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Ata nº 19/19 – CMC – 19ª Sessão Ordinária – 24/06/2019

Ata da 19ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 37ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia vinte e quatro de  junho de dois  mil e
dezenove, sob a presidência do vereador Valdomiro Corá, Presidente
desta Casa, e secretariada pelo vereador Valdecir Aparecido Nunes,
1° Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o
vereador Wilson Teim, 2° Secretário. Como não foi requerida  a
leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi considerada aprovada.
Leitura do Expediente  Recebido.  Projeto de Lei N. 83/PMC/19  –
“Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por
meio de remanejamento,  e dá outras  providências.” Encaminhado
pelo Executivo  Municipal por  meio  do Ofício N. 380/GP/PGM/2019,
de 17 de junho de 2019. - Prefeitura Municipal  de Cacoal –
Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. R$ 60.000,00 – SEMAGRI.;
Projeto de Lei N. 84/PMC/19 – “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição, e dá
outras providências.” Encaminhado  pelo Executivo Municipal  por
meio do Ofício N. 381/GP/PGM/2019,  de 17 de junho  de 2019. -
Prefeitura Municipal  de Cacoal – Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri,
Prefeita. R$ 8.100,00  – SEMAGRI.;  Projeto  de  Lei N. 85/PMC/19 –
“Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por
meio de remanejamento,  e dá outras  providências.” Encaminhado
pelo Executivo  Municipal por  meio  do Ofício N. 382/GP/PGM/2019,
de 17 de junho de 2019. - Prefeitura Municipal  de Cacoal –
Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. R$ 527.800,00 – SEMMA.;
Projeto de Lei N. 86/PMC/19 – “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição, e dá
outras providências.” Encaminhado  pelo Executivo Municipal  por
meio do Ofício N. 383/GP/PGM/2019,  de 17 de junho  de 2019. -
Prefeitura Municipal  de Cacoal – Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri,
Prefeita. R$ 178.000,00 – SEMOSP.; Projeto de Lei N. 87/PMC/19 –
“Dispõe sobre  abertura  de crédito adicional  especial  ao orçamento
vigente, e dá outras providências.” Encaminhado  pelo Executivo
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Municipal por meio do Ofício N. 385/GP/PGM/2019, de 17 de junho
de 2019. - Prefeitura Municipal  de Cacoal – Glaucione Maria
Rodrigues Neri,  Prefeita. R$ 148.767,01  – SEMOSP.; Projeto de Lei
N. 88/PMC/19 – “Institui no calendário oficial do município de
Cacoal, a ‘Caminhada Passos que Salvam.” Encaminhado  pelo
Executivo Municipal por meio do Ofício N. 388/GP/PGM/2019, de 19
de junho de 2019. - Prefeitura Municipal de Cacoal – Glaucione Maria
Rodrigues Neri, Prefeita. O Processo Branco N. 4676/2019 -
Prestação de Contas do Fundo Municipal de Saúde referente ao mês
de maio de 2019 – FMS, é encaminhado  para a Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento desta Casa. As indicações N.
565/CMC/2019, 566/CMC/2019, 567/CMC/2019, 568/CMC/2019,
569/CMC/2019, 570/CMC/2019, 571/CMC/2019, 572/CMC/2019,
573/CMC/2019, 574/CMC/2019,  575/CMC/2019,  576/CMC/2019  de
autoria do vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes;  N. 577/CMC/2019,
578/CMC/2019, 579/CMC/2019  de autoria  do vereador  Claudemar
Littig; N. 580/CMC/2019,  581/CMC/2019  de autoria do vereador
Euzébio Scherrer  Brizon,  são lidas, acatadas e serão encaminhadas
ao Executivo Municipal.   É lido parte do documento  do Poder
Judiciário do Estado de Rondônia: PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO
DE RONDÔNIA Tribunal  de Justiça de Rondônia Cacoal  - 2ª Vara
Cível Av. dos Pioneiros,  nº 2425, Bairro  Centro,  CEP 76.963-726,
Cacoal, RO 7004552-15.2019.8.22.0007  - Liminar , Processo
Legislativo IMPETRANTES:  PEDRO HENRIQUE RABELO, MARIO
ANGELINO MOREIRA,  CLAUDEMAR  LITTIG, CLAUDINEI CARLOS
RIBEIRO, PAULO ROBERTO  DUARTE  BEZERRA  ADVOGADOS  DOS
IMPETRANTES: ABDIEL AFONSO FIGUEIRA OAB nº RO3092, TONY
PABLO DE CASTRO CHAVES OAB nº RO2147 IMPETRADOS: P. M. D.
C., RUA ANÍSIO SERRÃO 2100, PREFEITURA MUNICIPAL DE
CACOAL CENTRO - 76963-804 - CACOAL - RONDÔNIA, P. D. C. M.
D. C., RUA PRESIDENTE MÉDICI 1849, CMC JARDIM CLODOALDO -
76963-620 - CACOAL - RONDÔNIA ADVOGADOS DOS IMPETRADOS:
S E N T E N Ç A – (...) – ‘É o breve relato. Decido. Considerando que
o guerreado  projeto  foi convertido  na Lei 4.216/PMC/2019,  tanto
que os vereadores autores impetraram o MS
7004713.25.2019.822.0007, com  o objetivo  de  anular a aprovação
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da Lei 4.216/PMC/2019,  valoro  que houve perda de  objeto  quanto
ao MS  7004552-15.2019.822.0007,  sendo  que  as teses suscitadas
pelos impetrantes serão enfrentadas quando do julgamento do MS
7004713.25.2019.88.0007. Por conseguinte, EXTINGO O
PROCESSO, sem resolução do mérito, o que faço com fulcro  no
artigo 485, IV do CPC. Custas na forma da lei. Sem honorários
advocatícios. Publique-se. Registre-se.  Intime-se.  Cacoal/RO, 19 de
junho de 2019.  Juíza Elisângela Frota Araújo Reis. ’ Também é lido
em parte  o seguinte  documento:  PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO
DE RONDÔNIA Tribunal  de Justiça de Rondônia Cacoal  - 2ª Vara
Cível Av. dos Pioneiros,  nº 2425, Bairro  Centro,  CEP 76.963-726,
Cacoal, RO 7004713-25.2019.8.22.0007- Liminar , Processo
Legislativo IMPETRANTES:  PEDRO HENRIQUE RABELO, MARIO
ANGELINO MOREIRA,  CLAUDEMAR  LITTIG, CLAUDINEI CARLOS
RIBEIRO, PAULO ROBERTO  DUARTE  BEZERRA  ADVOGADOS  DOS
IMPETRANTES: ABDIEL AFONSO FIGUEIRA OAB nº RO3092, TONY
PABLO DE CASTRO CHAVES OAB nº RO2147 IMPETRADOS: P. M. D.
C., RUA ANÍSIO SERRÃO 2100, PREFEITURA MUNICIPAL DE
CACOAL CENTRO - 76963-804 - CACOAL - RONDÔNIA, P. D. C. M.
D. C., RUA PRESIDENTE MÉDICI 1849, CMC JARDIM CLODOALDO -
76963-620 - CACOAL - RONDÔNIA ADVOGADOS DOS IMPETRADOS:
SENTENÇA. (...)  - O ponto  nevrálgico está na  alegação de que  os
vereadores Impetrantes foram impedidos de discutir e votar o PL n.
29/2019. A prova  documental  acostada  aos autos  diz que  o PL n.
29/2019 foi aprovado  à unanimidade dos presentes.  Da análise da
ata e da mídia referente à sessão (mídia a partir do tempo
02:56:09), observa-se  que o impetrado  (Presidente  da Câmara)
oportunizou a discussão acerca  do projeto,  por mais  de uma  vez,
porém as razões da divergência ao parecer  favorável não foram
expostas, apesar de ficar bem evidente  a todos os vereadores
presentes que a ocasião era para a discussão do projeto. Inclusive, a
sessão foi suspensa, por deliberação do plenário e a partir de pedido
do vereador impetrante  Paulo Roberto, sendo que no retorno,
quando novamente colocado em discussão o projeto, infelizmente o
ato seguiu-se de troca de ofensas entre vereadores,  sendo que no
diálogo tumultuado percebe-se  a participação do impetrante  Mario
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Angelino, sem que houvesse por parte deste ou de outrem,  a
exposição dos motivos contrários ao projeto sob discussão. Na
sequência, a presidência impetrada comunica a aprovação do
projeto, e a partir de reação contrária, mais uma vez a presidência
coloca o projeto  em discussão, sem que  os possíveis vereadores
contrários manifestassem quaisquer  de suas  razões. E ao declarar
que os favoráveis se mantenham e os contrários se levantem, sem
novamente a exposição sobre  o tema por  qualquer dos presentes,
foi declarado aprovado o projeto (ID 27474798). Ademais,
consoante ressaltado pelo  impetrado, tampouco houve impugnação
posterior da ata da sessão, nos termos do artigo 138 do Regimento
Interno. Portanto, ao caso,  razoável reconhecer-se  a preclusão aos
vereadores que pretendiam manifestar-se contrários ao projeto, pois
enquanto estes poderiam  expor seus motivos acerca do tema,
escolheram não fazê-lo, gerando tumulto na sessão, existindo
inclusive o registro em mídia de troca de ofensas entre vereadores,
perdendo estes a oportunidade  da discussão do tema,  dentro  do
tempo legal  que  detinham e que lhes  foi oportunizado. Ao teor  do
exposto, sem a comprovada prática de ato ilegal ou com abuso de
poder pelas autoridades  apontadas  como coatoras, DENEGO A
SEGURANÇA PLEITEADA e por consequência, RESOLVO o mérito da
causa, nos termos do art. 487, I, do Código de Processo Civil,
cessando os efeitos da decisão liminar. Custas na forma da lei. Sem
honorários advocatícios, nos termos das Súmulas 512 do STF e 105
do STJ. P.R.I. Oportunamente, arquivem-se. Cacoal/RO, 23 de junho
de 2019. Elisângela Frota  Araújo Reis Juíza de Direito. ’ O senhor
presidente, vereador Valdomiro Corá, cumprimenta a todos
presentes nesta Casa de Leis e diz: “Dizendo a nossa população que
mais uma vez ‘ganhemo’ no Poder Judiciário o projeto que foi votado
nesta Casa de Leis, o próprio Poder Judiciário entendeu  que os
vereadores deste município ‘votou’ favorável o projeto de cinco
milhões para o bem da nossa cidade. Eu só tenho que agradecer a
Deus por  tudo e dizer  à nossa população que os vereadores dessa
cidade, do município de Cacoal ‘quer’ o bem dessa cidade,  tem
alguns vereadores  que dificultam  as coisas, mas eles tem que
entender o seguinte, que tudo é permissão de Deus, ninguém ganha
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uma eleição por querer, só ganha  quando  Deus permite.”  O
vereador Pedro Henrique  Rabelo em Questão de Ordem requer
verbalmente que haja apenas um Expediente de 10 (dez) minutos,
com direito a apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O senhor presidente,
vereador Valdomiro Corá pede que antes de começar o Expediente,
seja convidada  a pastora  Fátima Bernardo,  para  fazer  uma oração
nesta Casa de Leis, pois ela o procurou neste final de semana, e ele,
vereador Corá, tem o maior prazer em ouvir aquilo que Deus
transmite através de sua pessoa para o povo de Cacoal.  A pastora
Fátima Bernardo  diz:  “Boa a noite  a todos,  na paz  do Senhor,  em
nome do presidente desta Casa quero agradecer a todos vocês que
nos abre esta oportunidade de vir aqui fazer algo que Deus colocar
em meu coração. Alguns dias estava eu orando pela madrugada, e o
Senhor falou  fortemente  no meu  coração para  vir aqui  fazer  uma
oração neste lugar, e eu fiquei bastante ansiosa, preocupada,
porque é muita  responsabilidade, e comecei  a orar  e pedir  para o
Senhor que ele me desse uns sinais que fosse visível e que eu
entendesse verdadeiramente  que Deus estaria  neste projeto,  e o
Senhor foi confirmando os sinais,  eu fui vendo  a realidade, e aqui
estou para  cumprir  o que  Deus  colocou  em meu  coração. Não sei
como alguém aqui,  vocês vão receber  esta palavra,  mas o meu
compromisso é com Deus, desta palavra,  aleluia.  Então aqui eu
estou e eu gostaria que vocês prestassem bastante atenção no que
Deus vai nos dizer através da palavra  Dele, que não é a minha
palavra, é a palavra  de Deus que está na Epístola de Tiago,  no
Capítulo 1, o Versículo 19 e o Versículo de número 20, vou ler bem
compassivo pra que todos entendam  que Deus  está nos dizendo
nesta noite, e nos diz a Palavra de Deus, ‘Sabei isto, meus amados
irmãos, mas todo homem seja pronto para ouvir,  tardio para falar,
tardio para se irar,  porque a ira do homem não opera a justiça de
Deus, Deus nos deu dois ouvidos para ouvirmos mais e uma boca só
para falarmos  menos ’. Então nesta  noite eu deixo esta palavra  a
todos nós, que antes de eu me dirigir a esta Palavra a qualquer um
aqui, primeiro  ela falou  ao meu  coração, e agora  eu gostaria  de
fazer uma oração com todos vocês, em nome de Jesus.” A pastora
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Fátima Bernardo faz uma oração para abençoar a Casa de Leis, aos
vereadores, a suas famílias, aos funcionários de todo o município, à
prefeita e a cidade  e logo após agradece  pela oportunidade.  O
vereador Valdomiro  Corá diz: “Eu agradeço, Fátima, é um prazer
receber você nessa Casa de Lei, e deixo o convite para todos
aqueles que  são religiosos,  tanto evangélicos, como  católicos, que
quiserem usar essa tribuna pra falar da Palavra de Deus nós temos o
maior prazer,  um grande  abraço, que Deus te abençoe, e ore a
nossa favor, dessa Casa de Lei, também para nossa prefeita, e pelo
nosso ‘mundão’, não vou pedir  só pra  Cacoal  não, vou pedir  que
continue orando para o povo desse grande universo que Deus fez, e
que nós precisamos.  Que Deus abençoe a todos,  um grande
abraço.” Em seguida a professora Miriam Lacerda, presidente
Comissão de Regularização dos Loteamentos do Município, a convite
do vereador Nilton Cesar da Mata, para ocupar a tribuna, e esta ao
fazer uso da tribuna  cumprimenta  a todos e diz: “Meu nome é
Miriam, sou servidora  pública do município de Cacoal  há 28 anos,
servidora de carreira  deste município, faço parte do quadro  da
Educação, também nomeada  através do Decreto  6.279, de 2017,
alterado pelo Decreto 6.944, de 2018, como presidente da Comissão
de Regularização de Loteamentos Clandestinos Irregulares de
Cacoal, hoje Cacoal foi aí acometido ai nos últimos anos de muitas
áreas urbanas e rurais indevidamente ocupadas, nós temos hoje 37
loteamentos particulares, 10 loteamentos municipais, 02
loteamentos do ‘Minha Casa, Minha Vida’, totalizando aí 49
loteamentos urbanos  no município de Cacoal,  esses devidamente
com processo em andamento,  com os ‘loteador’ que fizeram o
procedimento, alguns falta alguma infraestrutura,  mas tem um
procedimento regular pela Secretaria de Planejamento do município
de Cacoal, advindo disso foi o governo federal, devendo ao
aumento, não só no estado de Rondônia, como todo país, em 2016
foi sancionada  ai uma Medida  Provisória 759, de 2016, 22 de
dezembro, essa medida  provisória, o governo  federal  juntamente
com os deputados, com senadores, eles fizeram afim de quê, como
o país foi acometido  de várias regularizações, de movimentos  de
núcleos informais  a nível de país, foi feita essa medida  provisória
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para facilitar a regularização desses loteamentos, medida provisória
essa que se transformou em lei, que é a nossa Lei 13.465, de julho
de 2017, nessa lei facilita a regularização desses loteamentos
clandestinos. Hoje em Cacoal,  desde  2017, quando  eu assumi  a
presidência da regularização de loteamento, nós, em Cacoal,
praticamente a secretaria de Planejamento, todo mundo
praticamente leigo a respeito do assunto, até porque por mais que
tinha tempo que estava acometido com esses loteamento
clandestino, porém não tinha ainda se feito um trabalho afinco para
resolução, para  que  essas pessoas  fossem  realmente  acolhidas ou
houvesse o desfazimento  desses loteamentos clandestinos,  foi
quando o Ministério Público, do município de Cacoal, fez uma
recomendação ao Poder  Executivo,  que  fosse feito essa comissão,
desde a gestão passada que deveria ter feito, fez uma, mas, assim,
não houve algum resultado,  quando foi agora a prefeita pediu que
montasse essa nova  comissão a partir  de 2017, às vezes alguém
pode questionar,  ‘Mas você é servidora  da Educação’, não existe
impedimento, eu como servidora  pública de carreira,  posso fazer
parte de qualquer  comissão do município de Cacoal.  E hoje nós
temos em Cacoal 55 processo formalizado no setor de regularização,
eu gostaria de um pouquinho  de água, presidente,  por favor.
Processo esses que até o presente momento não tinha nada
formalizado, desculpa, gente é porque eu realmente estou rouca, já
tenho problema de garganta e hoje eu estou rouca, processos estes
que até o presente momento não tinha nada formalizado, então nós,
primeiro nós fomos estudar, nós fomos aprender a respeito,
pesquisar, e demos origem,  hoje esses  loteamento clandestinos de
Cacoal já tem forma,  tem forma legal  com processo  administrativo
montado através da comissão de regularização de loteamentos.
Desses 55 processos  nós temos 12 TAC, que  são os Termos  de
Ajustamento de Conduta,  feito entre  Ministério Público e loteador,
porque mediante a recomendação inicial que o MP fez ao município,
que não podia se fazer mais nenhum loteamento, e que o município
tinha que tomar providência, nós notificamos os loteadores, e demos
início ai ao procedimento  de regularização, com todo o apoio  do
Ministério Público, que  fez nesse intermediário e está fazendo  os
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TAC, que é os Termos de Ajustamento de Conduta entre Ministério
Público e loteador. Temos também três TAC’s que foram feitos entre
o Ministério Público e a administração pública, TAC’s esses, que toda
ação que  for feita  nesses  três loteamentos  são exclusivamente de
obrigação da administração pública. Temos  aí 22 loteamentos,  22
loteamentos que já tem levantamento topográfico, que é a
demarcação, pra gente poder saber, foi feito visita, foram feito
levantamentos social através da Secretaria  de Assistência Social,
foram feito levantamento  ambiental,  e solicitado a demarcação
desses loteamentos através do levantamento topográfico, temos 22
loteamentos que já foram feito já, após ser notificado já
providenciaram, está dando encaminhamento  administrativo  pra
secretaria. Temos ainda  15 loteamentos  que  foram  judicializados,
está correndo no Poder Judiciário, e esses loteamentos,
independente de estar correndo no Poder Judiciário, o procedimento
administrativo é feito, o juiz encaminha pro loteador o que ele é pra
fazer, ele encaminha juntamente pra comissão de regularização que
notifica o loteador,  apresenta  ele faz as determinações do que  é
solicitado e informamos  isso ao judiciário. E ainda  temos alguns
desses judicializados  que o loteador  sumiu,  ainda  estamos ainda
estudando um  meio  pra  se ver o que  é que  será feito com  esses
loteadores que não se encontra  no município, foram pra outro
estado. Dentro dessa Lei 13.468, ela dá duas opções para o
município, a REURB-S  que  seria a regularização social  e a REURB
específica, que é aquela, específica é aquela em que o loteador vai
arcar com as devidas despesas  dos loteamentos,  a social  é aquela
em que o município será responsável por todas as despesas
acarretada nesses loteamentos,  por isso que tem que ser muito
analisado, discutido,  porque  a partir  do momento  em que o Poder
Executivo, que mediante a legislação é o único que tem a autonomia
pra despachar, se ela é social ou específica, tem que estar ciente de
que o ônus se for social, é totalmente  para  o município, e com
certeza, qualquer  despacho  desse, o Executivo  estará mandando
aqui pra Câmara de Lei, porque pra Câmara de Leis, porque precisa
da aprovação dos vereadores, porque todo o gasto que tiver vir, vai
ser incluído no LOAS do município. Nós temos ainda hoje, após fazer
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esse levantamento em todos  os loteamentos.  Por quê? Nós temos
loteamentos hoje no município de Cacoal que tem mais de 10 anos
que já se deram início estava parado, por  exemplo,  loteamento no
Village do Sol III, que  é conhecido  como  Álvaro Dias,  que  é um
loteamento até que o vereador  Nilton sempre  acompanha,  nesse
loteamento nós temos  pavimentação asfáltica, saneamento  básico,
energia, toda a infraestrutura do município nesse loteamento, porém
ninguém paga  nada,  ninguém paga  IPTU, né, nós temos aqui o
Álvaro Dias, o Pina, loteamento ali do próximo ao Alto da Boa Vista,
que é do seu Edmilson Brizon, temos hoje em Divinópolis, temos ali
próximo ao parque de exposição, que é um loteamento até do pai
do nosso deputado  Fúria, temos o morro da Embratel,  temos o
loteamento Vitória, são loteamentos  estes,  que  são acometidos  de
todas a infraestruturas quase do município, porém nós não estamos
pagando, por isso é a pressa do cadastro,  estar cadastrando,
nominando, alguns tem que conhecer, saber, já fizemos um
levantamento social  para saber quem são os moradores,  quem são
os proprietários, pra poder,  a partir  dai, já tem o procedimento
administrativo corrente,  a gente  poder  legitimar  e dar  a posse  de
direito, porque  de fato eles estão lá, só não estão de direito,  né,
então esses todos que eu acabei de citar tem toda uma
infraestrutura, então para o município seria o quê? Seria uma queda
de receita,  porque isso é receita que não está entrando nos cofres
públicos do município. Temos ainda várias quadras dentro do
município que está no nosso departamento  de regularização, por
exemplo, acabamos  de montar ali na Marechal  Rondon  com a
Deodoro, Deodoro Fonseca, toda aquela quadra, que é
pavimentada, saneamento  básico, ninguém paga  nada,  quando  a
gente foi acionada, até então era o Brito que era secretário, quando
participamos de uma reunião, e descobrimos que ali ninguém paga
nada, os moradores,  eles estão interessados  em resolver, até
porque contrato não é dono, dono é quem tem escritura, né. Então
eles estão interessados  em resolver,  os processos  são individuais,
hoje naquela  quadra  ali deu 24 processos,  que as pessoas nos
procuraram, o próprio setor é extenso,  a lista é extensa,  nós do
setor fez um modelo  de requerimento,  exclusivo pra atender  os



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
10

loteadores, porque  querendo  ou não, a gente  tá par  da situação,
tem mais facilidade,  hoje a equipe já fez um ‘chek-list’, cada
processo administrativo  desse, nós nos reunimos,  a comissão, e
deliberamos o que falta, o que não falta, e já informamos o loteador
para as providências cabíveis, e dentro desses processos nós
estamos discutindo  e deliberando  pra ver qual  que vai entrar  na
REUB social e qual que nós vamos encaminhar pra REUB específica.
Eu quero aqui deixar meus agradecimentos, a lista é grande, sobre o
loteamento são muita coisa pra falar, estou à disposição pra
responder qualquer  questionamento  e informar  que  o que  eu não
puder responder  neste momento,  eu encaminho  a resposta  por
escrito, a demanda é grande e acredito  que vai precisar  do apoio,
presidente, desta Casa de Leis, porque é aumento de receita para o
município, e dizer ainda que hoje o município já poderia ter um setor
só de habitação, porque a questão de regularização de fundiária, a
questão de moradia do município, a demanda é grande. Então estou
aqui à disposição, caso alguém queira  fazer alguma  pergunta,  à
disposição.” O vereador Nilton Cesar da Mata diz:  “Eu quero
agradecer a presença da professora Mirian, coordenadora  dos
loteamentos irregulares no município de Cacoal, e dizer da
importância da senhora estar passando  essas informações para
todas as pessoas aqui presentes e para as pessoas que nos assistem
através da Internet, e pedir  a senhora coordenadora presidente da
comissão, para que possa juntamente com o secretário de
Planejamento e o arquiteto  do município buscar  diminuir  todas  as
burocracias possíveis para  que possa realmente  dar agilidade  em
relação esses loteamentos. Do mais, muito obrigado, senhora
professora Mirian coordenadora  e presidente da comissão.” O
vereador Mário Angelino  Moreira  diz: “Gostaria de perguntar  pra
Miriam, boa noite, Miriam, se a comissão que você, é comissão ou é
coordenadoria? A presidente  Miriam  diz: É comissão, e eu estou
como presidente da comissão.” O vereador  Mário Angelino Moreira
continua: “Essa comissão hoje, ela é remunerada?  A presidente
Miriam diz: “Não, ela não é remunerada,  é uma  comissão que  é
formada com servidores de carreira do município, não é uma
comissão remunerada. ” O vereador  Mário Angelino  Moreira  diz:
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“Então Miriam, parabéns pelo trabalho que tá exercendo,  pela
dedicação em regularizar  todas  essas situações, que  a gente  sabe
que isso não é fácil, é uma demanda lá de trás, isso não foi criado
por nenhum prefeito do passado, mas é que a cidade foi crescendo
de forma desornada, e esses  loteamentos ai,  acabou surgindo, né,
porque a concorrência chega e acaba as pessoas fazendo um
loteamento, e aqueles que tem menos condições de comprar
próximo daqui  do centro, acaba  comprando  pra fora, mas, nos
bairros mais longes,  mas parabéns mesmo,  pelo trabalho  que tá
realizando, e a gente  sabe que vai chegar  o momento  que nós
vamos dar conta  de regularizar  todos esses loteamentos  pra dar
dignidade também a essas pessoas que estão morando lá, que são
trabalhadores e trabalhadoras, e que vivem, né, e passa o dia todo
trabalhando pra construir uma casa, sair do aluguel, e ter a
dignidade que merece.  Meus parabéns, obrigado  e boa noite. ” A
presidente Miriam diz:  “Obrigado, vereador. Só acrescentando, ‘seu’
presidente, que hoje, pra nós em 2017 não tínhamos nenhum
conhecimento a respeito, o município em si, de qual seria o
procedimento adotado, hoje nós temos sido procurado por Rolim de
Moura, vários municípios circunvizinhos,  pra saber qual foi o
procedimento que foi adotado pelo município, né, está andando sim,
só deveria até estar mais à frente ainda,  mas por ter iniciado
recentemente, está andando,  todos  os procedimentos  formalizados
de regularização fundiária dos municípios de Cacoal. ” O vereador
Valdomiro Corá diz: “Eu agradeço, Miriam,  a sua presença aqui
nessa Casa de Leis, eu acho que foi muito importante a sua ida pra
ajudar a nossa população, é isso que nós queremos, ajudar o povo
dessa cidade  e dou um minuto  para  que a nossa coordenadora,
presidente, agradecer os vereadores, agradecer a população, fique à
vontade. A presidente  Miriam diz: “Eu gostaria de agradecer  a
prefeita Glaucione Rodrigues  pela confiança, porque eu, como
servidora há 28 desse município, 28 anos desse município, fui
professora, fui supervisora, fui diretora de escola, coordenadora de
Procon, secretária, participei  de programa  do governo  federal,  e
pude estar aí aprendendo sobre as, sobre a questão dos
loteamentos do município de Cacoal. Foi um aprendizado  novo,
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quero agradecer  mesmo  pela  confiança, é um expediente  que não
tem hora, é no sábado, no domingo,  mas eu estou aqui, sou
servidora, estou aqui pra servir o meu município e o que eu aprendo
ninguém tira. Quero agradecer aos nobres vereadores por autorizar
estar aqui  fazendo  esse esclarecimento,  agradecer  em especial  ao
vereador Nilton,  que está sempre  lá, cobrando,  eu pego  aqueles
processos, subo, mostro, né, de como está o andamento, estar até
cobrando junto ao Executivo também, agradecer a todos presentes
aqui, agradecer  a minha equipe do transporte que aqui está
presente, porque aonde se vai, a primeira coisa que se coloca é uma
equipe, uma equipe  boa você consegue  desenvolver  duas, três
funções, e não acarreta  prejuízo em nenhuma delas.  Dizer  que eu
estou à disposição, à disposição para qualquer esclarecimento a esta
Casa de Leis, seja quanto a documento, seja quanto aos processos,
e o andamento  dos processos  de regularização do município de
Cacoal, e dizer que nós vamos, precisamos  contar com vocês,
porque os processos de expansão urbana vão chegar aqui, né, e nós
vamos precisar muito de um apoio de vocês, porque a maioria desse
público que faz parte desse loteamento  são pessoas humildes,
pessoas pobres, devido ao alto preço do imóvel em Cacoal, que não
é qualquer um que tem condições, compraram longe, e hoje o poder
público tem a obrigação de dar uma resposta pra essa comunidade.
Agradeço a Deus por essa oportunidade, até porque eu acredito que
não cai uma folha se Ele não permitir, se Ele não permitisse, eu não
estaria aqui,  e dizer que eu estou à disposição de todos. Muito
obrigada e uma boa noite a todos.” O vereador Valdomiro Corá diz:
“Eu gostaria  que  a nossa  coordenadora  presidente,  a nossa  amiga
Miriam, pelo uma grande profissional que você é no serviço público
do município, que a Vossa Excelência podia sentar aqui ao lado do
Valdecir, e acompanhar a sessão aqui, pra nós é uma honra ter você
sentada nessa tribuna.” A presidente Mirian diz: “Obrigado vereador,
é uma honra pra mim.”, e toma assento junto a Mesa Diretiva. Srtª
Letícia Maria Silva, intérprete de LIBRAS, interpretará os
pronunciamentos de todos os vereadores  nesta sessão. Pequeno
Expediente. O vereador  Euzébio Scherrer  Brizon, MDB, ocupa  a
tribuna onde após cumprimentar  a todos diz: “’Seu’ presidente,
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quero agradecer  a secretaria  de Obras e Serviços Públicos e os
funcionários da secretaria, pelo trabalho prestado, estão fazendo na
linha, vereador Nilton, um serviço de ótima qualidade, reabrindo as
estradas, porque de primeiro eles faziam só o patrolamento do meio
da estrada, hoje estão passando a máquina, limpando os barrancos,
e fazendo  um trabalho  excelente  para  a população, esse trabalho
que a população merece, e é o pedido da prefeita, que é para fazer,
fazer bem feito. Então quero  parabenizar  Cláudião, que  tá ali na
máquina, né, os meninos que trabalham na máquina, são excelentes
funcionários da secretaria de Obras e da Agricultura também, estão
fazendo vários carreadores,  então eu quero aqui agradecer  aos
nossos funcionários, tá, da secretaria de Obras e Serviços Públicos.
‘Seu’ presidente,  eu quero  que faça uma  indicação para  o nosso
diretor do DER, que faça o patrolamento da Linha 07,  é uma única
linha que sai de Cacoal, se sai de dentro da nossa cidade de Cacoal
e vai pra outra cidade, de outro município, eu sei que ainda não foi
oficializado a Linha  07 para  o estado,  mas  os governos  anteriores
sempre tomaram  conta  dessa linha,  que é a única linha  que dá
ligação de uma  cidade  na outra,  e está em péssima condições de
tráfego, pedir ao nosso diretor do DER agora, que é o Emiliano, que
olhe com carinho  a Linha 07, lá no KM 30, tem um bueiro  lá,
entupido, tá virando um atoleiro, nessa seca tá dando atoleiro, então
precisamos tomar providência, faz uma parceria  ele aí, com o
secretário de Obras e arruma aquele bueiro ali, pra dar livre trânsito
ali pro nosso  povo.  Quero  aqui  também, ‘seu’ presidente,  falar  de
duas ‘indicação’ que  eu fiz, uma  indicação pro SEMTTRAN,  nosso
secretário Isaias tá ai, né, e fiz também outra pra secretaria  de
Planejamento, que coloque mais dois,  duas, mais duas câmeras de
monitoramento na nossa cidade, e mais cinco semáforos em nossa
cidade, ‘Castelinho’, nossa cidade  cresceu,  hoje, fluxo de veiculo
hoje, quando é a tarde é demais,  gente,  tá dando muito acidente,
precisamos de colocar  mais semáforos na nossa  cidade,  pedir  ao
nosso deputado  estadual  Cirone,  o Fúria, que  olhem com  carinho,
envie emenda para o nosso município, pra atender a nossa
população cacoalense, o ‘Fúria’ tirou dez mil votos aqui dentro, saiu
eleito dentro de Cacoal, as emendas do ‘Fúria’ tinha que ser tudo pra



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
14

nossa cidade, mas fazer o quê? Não vi proposta nenhuma dele até
agora, amanhã tô indo a Porto Velho,  quarta-feira quero conversar
pessoalmente com ele,  ele foi eleito  aqui dentro  de Cacoal,  gente,
como é que o homem não faz nenhuma proposta pra nossa cidade
de Cacoal, não fala quanto de emenda que vai colocar, pelo menos o
Cirone já falou  que  vai colocar  um milhão e meio,  e o deputado
‘Fúria’ até agora não falou nada,  se ele vai trazer pelo menos
quinhentos reais pra ajudar no semáforo aí, trazer pelo menos dois,
três semáforo pra Cacoal, na hora que quiser voto vem aqui e pede,
então o povo cacoalense tem que abrir o olho, o deputado que não
colocar recurso  em Cacoal  não vote nele,  temos  que  parar  de ser
muito bonzinho,  nós vereadores,  também tem  que  ser muito,  tem
que parar de ser bonzinho com  esses deputados, que na hora que
eles querem  voto eles vem atrás de nós pra gente  ser o cabo
eleitoral deles, e a população está aí se rebentando,  sofrendo,
porque a prefeitura, hoje a situação da prefeitura, com esse monte
de gente trabalhando,  e precisa  de gente  mesmo pra trabalhar,
precisa de  recurso,  eu  quero  até parabenizar essa  juíza que deu a
liminar favorável para a nossa prefeita,  desse projeto de cinco
milhões. E quero  também agradecer  e parabenizar  os vereadores
que votaram aqui nessa Casa, porque não tem ninguém, gente, que
toca o serviço sem dinheiro,  você vai fazer  uma  melhoria  na sua
casa, você tem que procurar um recurso pra fazer, se não você não
consegue fazer uma melhoria. Então quando vier algum projeto pra
ajudar o nosso município de Cacoal, pode contar com esse vereador,
que eu voto favorável, sempre votei aqui nessa Casa e voto
favorável, e vou fiscalizar aonde vai ser aplicado o dinheiro, esse é o
meu trabalho. Então, gente,  por  isso que eu quero agradecer essa
juíza, quero parabenizar  essa juíza, pelo esse voto que ela deu
favorável a nossa prefeita e a população cacoalense. Eu quero aqui
parabenizar o nosso  secretário de Agricultura, que  tá ali presente,
tive ali nesse final de semana, no sábado, acompanhando  os
trabalhos que  foi feito ali na 15, fizemos  ali dois carreadores,  na
Figueira fizeram um carreador e acompanhando,  fizeram um
terreirão de café para um rapaz na 15-B, eu acompanhando, então
eu quero parabenizar o secretário pelo esse trabalho, que ele não tá
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fazendo trabalho  pra  vereador  que  pediu  não, tá fazendo  trabalho
pro agricultor que precisa. Então isso é muito bonito, nós temos que
fazer um trabalho pro nosso agricultor, que todo mundo vim pra rua
aqui, não tem emprego  pra todo mundo,  então nós temos que
incentivar os nossos agricultores pra eles permanecerem na roça, e
segurar seus filhos lá, e ganhar  seu pão de cada  dia lá no sítio.
Então por  isso quero  aqui  parabenizar nossa  prefeita  por  dar  essa
sustentação a nossa agricultura,  né, Sotele,  quero  pedir  Sotele  a
você, que faça aquele projeto,  tem aquele projeto  lá na secretaria
já, faça o projeto  para nós arrancar café, arrancar lavouras velhas
pra plantar as novas, muita gente tá pedindo aí, o arranca de café,
então quero deixar esse pedido a você, que faça esse trabalho pra
nós, pros nossos agricultores. ‘Seu’ presidente, hoje é só, meu muito
obrigado.” O senhor presidente,  vereador Valdomiro Corá diz:
“Quero parabenizar o discurso do vereador Zebin Brizon, realmente,
parabenizar o Poder Judiciário, que mais uma vez deu a liminar
favorável a sessão dessa  Casa  de Lei, o projeto  de cinco  milhões,
esse cinco milhões, gente,  não é nada,  tá aqui ó, o padre,  ex-
prefeito dessa cidade, tirou num financiamento  trintas e cinco
milhões, vereador  Corazinho  votou  a favor,  eu  tive o maior  prazer
em votar nesse projeto, porque  é um projeto a bem da nossa
população, o mesmo prefeito padre Franco tirou também um
financiamento de nove milhões e novecentos mil reais, também para
beneficiar a nossa  população, são projetos  bons  pro município de
Cacoal, agora a nossa assessoria informou a essa presidência, que o
prefeito de Vilhena já aprovou um projeto de lei de cinquenta
milhões para fazer investimento no município de Vilhena, tá aqui ó,
isso é importante, nós temos que defender a nossa cidade, Cacoal é
uma cidade querida, é uma cidade que todo mundo que mora nesse
Brasil, quer  morar  em Cacoal,  e nós não pode,  nós não podemos
atrapalhar a administração, quem que é que seja, o que nós
queremos é ver essa cidade bem, o povo bem, gerando emprego e
as coisas acontecendo.  Parabéns aos vereadores  de Vilhena  que
autoriza o prefeito de Vilhena cinquenta milhões pra fazer
investimento na cidade  de Vilhena,  e nós só, a prefeita  só pediu
cinco milhões, então eu quero parabenizar o Poder Judiciário que foi
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a favor da sessão da Câmara Municipal, aonde o projeto foi votado,
foi discutido  e aprovou  cinco  milhões pra ajudar  a fazer  o tampa
buraco no município de  Cacoal.” O vereador  Nilton César da Mata,
SOLIDARIEDADE, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz:
“Senhor presidente,  eu quero  aqui  parabenizar  a Vossa  Excelência
por ter dado a oportunidade para aquela senhora vir aqui e falar em
nome de Deus, fazer uma oração, e foi bem colocado aqui que sem
Deus nós não somos nada, parabenizo  Vossa Excelência pela
oportunidade. Também ainda  em tempo,  cumprimento  professora
Marinalva, meu amigo  Silva Neto, seja bem-vindo  a essa Casa e
todos os amigos aí presentes, os amigos surdos, Jadilson, em nome
do Jadilson tá. ‘Seu’ presidente, eu peço a Mesa que encaminha um
ofício para a Secretaria de Meio Ambiente para fiscalizar as margens
do Rio Pirarara,  entre  a Rua  dos Pioneiros  com  a Avenida  Afonso
Pena, pois existem vestígios de invasão naquela  área de APP. A
secretaria deve tomar as medidas cabíveis para a proteção da área,
isso há muito tempo vem acontecendo ali, esses loteamentos que já
aconteceram no município, loteamento sociais,  como São Marcos e
entre outros, Paineiras também, já ‘foi’ tirado pessoas daquela
localidade, e essas pessoas  ganharam ali residência nesses  bairros
que acabei  de  citar,  mas infelizmente não foram tomadas todas as
providências pelo  Executivo,  no sentido  que  assim que  as pessoas
retiradas da área imediatamente  sejam tiradas  toda a construção
daquele local, e também eu sugiro aí à secretaria de Meio Ambiente
para que  realmente  providencie  uma  proteção àquela área o mais
rápido possível, por exemplo,  como uma cerca,  para que possa
realmente inibir essas situações. E também, ‘seu’ presidente, eu tive
observando já por várias vezes, e tenho falado isso aqui no decorrer,
desde do início do mandato  em 2017, o desrespeito  de várias
pessoas, que  as pessoas  que  jogam lixo às margens do rio, como
sofá, né, televisor,  pneus,  entre  outros  lixos, que  tem deixado  às
margens dos rios, no período chuvoso todo esse lixo vai para dentro
ali dos nossos  rios, causando  aí uma  agressão ao meio  ambiente.
Então tem que ser tomada essas providências, as pessoas precisam
se conscientizar  que  isso não se pode  fazer,  pois agride  o nosso
meio ambiente  e a nossa  fauna, a nossa  flora.  Também eu tenho
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cobrado aí ações da secretaria, melhor dizendo, da autarquia SAAE,
para que possa fazer nesse período de estiagem, todos os reparos
necessários nas redes, nesse período de estiagem,  para que no
período chuvoso,  nós sabemos  que  essas redes  tem estourado  e
levado os dejetos para os rios. Então, momento adequado para fazer
as correções para  inibir  essa situação é agora,  nesse período de
estiagem, então chama ai a atenção da secretaria do SAAE para que
possa estar realmente  fazendo os devidos reparos em toda a
extensão da rede às margens dos nossos rios. Também ‘seu’
presidente, ainda  na oportunidade,  eu quero  deixar  aqui  uma  fala
direcionada as escolas do nosso município, em especial  a Escola
José Mauro, eu obtive informações daquela escola, escola essa que
visitei aproximadamente 60 dias,  e identifiquei várias necessidades
naquela escola, uma das é a falta de pessoas de apoio, né,
merendeira e zelador, né, também lá não tem supervisor como em
várias escolas  da zona rural  ainda não temos  supervisores  escolar,
isto está até o dia de hoje, quem está fazendo todo esse trabalho lá,
limpeza da escola e até a merenda,  é a diretora  Nilza, isso fica
bastante complicado, não tem condições de oferecer uma educação
de qualidade, considerando que aquela escola não tem supervisor, e
é a diretora que tem que fazer o acompanhamento,  os
planejamentos, a diretora que tem acompanhado todas as ações dos
professores na escola, e ainda fazer a merenda, é bastante
complicado, então eu peço ai a secretaria de Educação, SEMED, que
tome as providência em caráter de urgência, bem como também na
escola da Linha 09, Pedro Alvares Cabral,  nós visitamos aquela
escola e foi identificado  ali a necessidade  de cuidador,  ali tem
crianças especiais  e precisa  de um  cuidador,  pois o professor  não
tem condições de atender  uma  sala de aula  com  25, 30 alunos e
ainda uma criança especial,  que  todos  nós sabemos  que  dá muito
trabalho e o professor não consegue desenvolver o seu
planejamento no decorrer das horas trabalhadas, precisa sim que o
município possa estar agilizando  a contratação de cuidador  com
maior urgência possível, deixo aqui  o meu  abraço.” Em aparte  o
vereador Mário Angelino Moreira  diz:  “Vereador, parabenizar Vossa
Excelência pelo  seu  discurso e dizer  que o município já está agora
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com o processo de teste seletivo, inclusive pra pedagogo e também
pra cuidadores,  penso  que  já pode  ser pra  estar  atendendo essas
situações especiais,  mas Vossa Excelência está de parabéns em
estar levantando esta situação e ao mesmo  tempo já pedindo que
isso seja resolvido.  Obrigado,  vereador. ” Continuando,  o vereador
Nilton Cesar  da Mata diz:  “Obrigado vereador,  pela  contribuição. É
isso mesmo, né, as nossas crianças precisam desses cuidados
especiais para  que realmente  o conhecimento  possa acontecer  e
acontecer com qualidade.  E peço também, ‘seu’ presidente,  que
encaminhe ofício à secretaria de Agricultura,  para que possa
recuperar todos os carreadores  em toda  a extensão da Linha  09,
pois há mais de 10 anos, isso é a fala dos moradores, eles não são
atendidos em sua totalidade, sempre de maneira parcial, então nós
precisamos aí, o Executivo precisa ai de uma força tarefa, de buscar
recursos para que possa  atender todos os moradores da Linha 09,
bem como eu disse aqui na sessão passada, que o município possa
estar fazendo um levantamento  técnico, vou repetir, fazer um
levantamento técnico na zona rural, levantar quanto gasta pra
atender todos os carreadores  e buscar  esse recurso,  mesmo  que
seja através de financiamento,  o importante  é que o benefício
chegue a todos os carreadores, com patrolamento, cascalhamento e
colocar manilha nas entradas de cada propriedade, para facilitar que
o nossos  trabalhadores rurais consigam tirar os mantimentos até a
nossa cidade. Também, senhor presidente, eu queria aqui informar a
população a respeito de maneira  bem resumida,  a respeito das
nossas indicações que fizemos no primeiro semestre, aonde pedimos
para vários bairros como Teixeirão, Jardim Bandeirantes,  Vista
Alegre, Brizon, Jardim  Clodoaldo,  Village do Sol, bairro Floresta,
Josino Brito, Habitar  Brasil, Jardim Europa,  Novo Cacoal, bairro
Princesa Isabel,  bairro  Liberdade,  bairro  Alto da Boa Vista, entre
outras indicações que fizemos aqui nessa tribuna, para atender tapa
buraco, troca  de lâmpadas, entre  outras  situações, como  também
quebra-molas nos pontos  realmente  que  são críticos e de grande
movimentação. Todos esses pedidos nós fazemos aqui, cobramos e
fazemos apontamentos necessários, e também cobramos de
maneira muito firme, agora, algumas pessoas não conseguem
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entender, acredita que o vereador, eu acho até bastante engraçado
isso, ‘seu’ presidente, você vai passando aí numa rua, chega numa
comunidade, as pessoas falam assim, ‘E aí, vereador, e o buraco lá
da minha rua como  é que fica? ’, eu quero dizer,  população, que o
vereador não consegue  tampar buraco, nós estamos aqui pra
cobrar, fiscalizar,  legislar  em favor  da  população, em projetos  que
possam realmente contribuir  com o desenvolvimento  da nossa
cidade. Agora essa parte da execução é com as secretarias
competentes, e nós temos feito isso, não só eu, vereador professor
Nilton, como todos vereadores nessa Casa tem feito os
apontamentos, tem feito as cobranças, agora, executar, infelizmente
foge da nossa competência, ainda  na oportunidade.  Em aparte  o
vereador Pedro  Henrique Rabelo  diz:  “É muito importante isso que
você está falando, para esclarecimento,  uma das funções do
vereador é de assessoramento, é justamente nessa parte de ouvir a
comunidade, porque o vereador ele é bem mais acessível, deve ser
mais acessível à população do que o prefeito municipal, em ouvir as
demandas e fazer suas indicações e ofícios, mas é cultural e
costumeiro, isso já desde as raízes de Cacoal, de que os vereadores
que passaram, sempre tiveram esse costume de mandar, da Câmara
ser um puxadinho  da prefeitura,  então culturalmente  pessoas
acreditam que cabem a nós  fazer, tampar o buraco, mas porque já
aconteceu no passado de vereador mandar na secretaria de Obras,
de mandar no prefeito, na prefeita, etc., isso é uma questão cultural,
e que cabe a nós fazer esse trabalho de comunicar, de explicar, de
educar, entendeu, porque nós somos cobrados por um dever que é
do Executivo,  mas quero  frizar,  culturalmente  sempre  foi feito de
outra maneira.” Continuando, o vereador  Nilton Cesar da Mata diz:
“Obrigado vereador pela contribuição. Obrigado  presidente  pela
tolerância, e só pra finalizar, ‘seu’ presidente, eu quero dizer a toda
a população de Cacoal  que  nesse  primeiro  semestre  também nós
conseguimos visitar várias associações na zona rural, Linha 02, Linha
03, Linha 04, Prosperidade, Linha 06, Fundiária, Linha 06, Linha 10,
Linha 09, Linha 11, Linha 14, são associações que nós participamos
por diversas vezes  no decorrer  dos últimos 6 meses.  Deixo  aqui o
meu abraço a toda população de Cacoal, e peço a Deus que abençoe
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a todos  nós, hoje  e sempre.  Muito  obrigado. ” O vereador  Valdecir
Aparecido Nunes, PTB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e
diz: “É com gratidão que  inicio  as minhas  palavras  nesta  que  é a
última sessão ordinária do primeiro  semestre  de  2019,  gratidão ao
povo de Cacoal, a cada um do senhor e da senhora que sempre se
faz presente aqui em nossa sessão, por todas as solicitações feitas a
este vereador,  por  cada visita ao nosso  gabinete,  por  cada ligação
via telefone, solicitando algo para determinada rua, bairro,
benfeitorias, essa é a nossa gratidão, dizendo que ficaremos no mês
de julho no recesso legislativo, mas à disposição do nosso povo aqui
na cidade de Cacoal. Eu parabenizo  nobre amigo Luiz Carlos,
conhecido como  Luizinho, esse  presidente do bairro Village do Sol,
hoje completando  mais um ano de vida, que Deus o abençoe e
continue sempre  essa pessoa  querida,  amiga  de todos,  prestativa,
enfim, muitos  anos de vida abençoados por Deus.  Parabenizar  o
União Cacoalense pela  estreia  no campeonato sub-20 rondoniense,
em nome de Júlio Cesar, que aqui está presente em nossa sessão,
não obtemos  a primeira  vitória na estreia,  mas desejo  aqui  todo
sucesso aos nossos atletas, que representem à altura da cidade de
Cacoal, com muita ênfase, com muita dedicação. Parabenizo
também pelo  evento  dos Desbravadores,  que  aconteceu  no último
final de semana, um sucesso, que Deus abençoe sempre, e contem
sempre com essa Casa de Leis, com os nobres vereadores,  e
também a cidade de Cacoal tem que fazer mais, abraçar mais, é um
evento belíssimo. E também dizer e parabenizar pelo evento ‘Cidade
Limpa’, Cacoal sempre limpa, mas também orientar, haja vista que
já foi, foram recolhidas mais  de 270 toneladas de lixo, Miriam, em
apenas cinco bairros da cidade de Cacoal. Precisamos nos
conscientizar, o lixo traz doenças, acarreta doenças à nossa
população, o município precisa fazer a sua parte, e aproveitando, já
fazer uma cobrança, uma solicitação, uma indicação, para que
através deste projeto,  Cacoal sempre  limpa,  onde não houver  o
patrolamento e cascalhamento, que já seja  feito  em conjunto para
aproveitar o maquinário, aproveitar a oportunidade, porque já, já, as
chuvas estarão ai em nossa cidade, a demanda é muito grande, haja
vista, repito  aqui,  apenas cinco  bairros,  272 toneladas, há muito o
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que fazer ainda, mas parabéns aos nossos servidores,  e claro,
esperamos as benfeitorias,  as melhorias sempre aí aos nossos
munícipes. Eu gostaria de fazer aqui uma indicação também a
administração, em especial  a AMEC  e à secretaria de Obras, ali na
rua São José, logo atrás da propriedade do JR, há um espaço para
um campo  de bocha,  e que  administração através da AMEC  e da
secretaria de Obras, disponibilize o logístico, o apoio logístico, para
que seja providenciado esse campo de bocha para os nossos atletas
ali com mais de 40, 45 anos, que não tem um lazer naquele
importante bairro,  haja vista que é praticamente  centro,  não me
canso aqui de repetir,  e não tem uma área de lazer,  e seria muito
importante se fosse providenciado esse campo de bocha aí para os
nossos moradores ali praticarem ali o esporte e o lazer,
principalmente aos finais de semana. Eu gostaria, senhor presidente
e demais colegas vereadores,  nosso público aqui presente,  de
salientar, agora em relação nesta oportunidade, em relação a nossa
saúde, em especial neste ato aqui, ao setor de regulação, irei fazer
uma indicação, já solicitei lá atrás, no início nosso mandato,  haja
vista que o setor de regulação é o coração da SEMUSA,  da
Secretaria Municipal de Saúde, ou seja, me chega a informação que
o setor  de regulação da  cidade  de Porto Velho  está solicitando ao
nosso setor municipal  de regulação, as devidas  informações nas
solicitações dos nossos pacientes, principalmente aqueles
acometidos com as doenças gravíssimas, tais como tais como o
câncer, ou seja, está faltando  informações, por que é, vereador
Paulinho, solicitado aqui na nossa regulação, e vai chegar  essa
solicitação na regulação na  capital  Porto Velho,  e muita  das  vezes
não chega  devido  informação que  o paciente  está acometido  com
câncer, e muita das vezes entra, e é regulado um paciente eletivo,
que poderia  aguardar,  e aquele  acometido  com câncer venha  a
falecer, porque  o setor de regulação na capital  não está sabendo
que esse  paciente está com tal doença gravíssima haja vista que a
responsabilidade tamanha do setor  de  regulação, muita das vezes,
também não são remunerados, senhores vereadores, como
deveriam ser, mas a partir do momento  que aceitam tamanha
responsabilidade, precisa chegar também a nós as devidas
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informações, as solicitações em prol do nosso munícipe, pra
estruturar adequadamente o referido setor, repito aqui, no início do
nosso mandato  solicitei que atrás daquela  mesa reguladora  na
SEMUSA, fosse ocupada, nada contra, justificando aqui quem lá está,
estão fazendo jus a seu trabalho, ganhando seu pão honestamente
de cada dia, mas pelo tamanho da importância do que vem
acontecendo, seria necessário ali, através da solicitação deste
vereador, uma pessoa formada na área da saúde, pra entender que,
as vezes, a minha  solicitação é eletiva,  pode  aguardar,  mas para
muitos do senhor  e da senhora,  não pode.  E infelizmente  nossos
pacientes estão falecendo por falta de regular, e informações
devidas da solicitação médica. Fica aqui a nossa indicação ao
secretário de Saúde, senhor Célio Candil, que entre aspas, foi citado
por esse vereador  na sessão passada,  e humildemente,  porque
também sou humilde e reconheço isso e fico feliz por  ser  assim, o
mesmo entrou  em contato  comigo  para  que  os nossos  munícipes
sejam informados daquilo que este vereador solicitou na tribuna na
sessão passada,  já foi solucionado,  tem procurado  se adequar,  o
erro é humano, mas se persistir não iremos aceitar, esperamos que
a Saúde caminhe  nos passos certos, no caminho  certo, melhor
dizendo, mas teve humildade de ligar pra este vereador.
Infelizmente, nesta manha, não tive oportunidade  de ir lá na
SEMUSA, mas faço aqui  e tenho  certeza  que  Vossa Senhoria  está
acompanhando os nossos discursos,  a nossa sessão, se atente  a
está solicitação importante  deste vereador,  em prol dos nossos
pacientes, tais como aqueles acometidos com as doenças
gravíssimas, tais como o câncer, não pode esperar na fila, não pode
faltar a informação na nossa regulação, se trata de vidas,  e vou
repetir aqui nada contra aquelas pessoas que estão ali na regulação,
mas a atenção é necessária, redobrada e mais dedicação. Fica aqui
nossa solicitação, senhor  presidente,  agradecendo  mais uma  vez,
motivo de gratidão estar encerrando aqui mais uma sessão ordinária
nesse primeiro  semestre.  Que Deus abençoe mais uma semana,
nosso gabinete  vai continuar  à disposição do nosso  povo  sempre.
Abraço a todos, que Deus os abençoe, e claro que é a melhor
companhia. Um abraço.” O vereador  Wilson Teim, PRB, ocupa  a
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tribuna onde  cumprimenta  a todos e diz: “Senhor presidente,  eu
precisava que o senhor mandasse pra nós um ofício pra Secretaria
de Obras,  mais precisamente  aqui  no bairro  Clodoaldo,  na rua  Ji-
Paraná, o povo  ali vem reclamando há muito tempo,  inclusive eles
mandaram até um vídeo pra mim infelizmente faz quase dois anos,
estamos sempre cobrando mandando  ofício, até junto com o
secretário e por último agora tem um incidente  lá, houve um
vazamento de água lá desde  quarta-feira  e pedimos,  mandamos
documento questionando sobre essa situação e foi atendido só final
de semana,  haja  vista que  essa água são águas tratada né então
derramou-se muito  tempo  ali e a rua Ji-Paraná ela tá buraco puro
então os moradores  estão reclamando  pelo seguinte  fato: existe
muitas pessoas que moram ali, são pessoas idosas, têm pessoas que
não estão conseguindo sair de casa que o buraco tá bem no portão
nos dois não tem  como  sair e o interessante que eu  já cobrei  em
tribuna que foram feito várias atividades em ruas próximas e
simplesmente pulou  a rua  dali e não fizeram  nada,  aí eu até fico
questionando o que exatamente está acontecendo, tá tendo algum
problema naquela rua, será que não é pra ser feito esse trabalho ali,
porque os moradores é que cobra, eles que estão pagando imposto
eles querem um trabalho no mínimo, né, pelo menos tampar, fazer a
atividade tem que ser feito ali de tampar aqueles buracos, então são
vários moradores reclamando naquela rua, mandaram vídeo pra mim
deram os números da casa,  falaram os nomes  também só que  já
mandamos documentos,  cobramos,  é lógico que Cacoal tem vários
lugares que tem que ser  feito,  só que tem alguns lugares que nós
temos que olhar que são prioridades, nós temos pessoas que tão ali
acamadas que mora  naquela rua,  temos  várias pessoas  idosas e é
uma rua que  tem um fluxo grande  também de pessoas  por ali e
simplesmente não tá sendo  feito nada,  então vê se cobra,  manda
um ofício pra gente realmente, pede-se esse retorno que eu estarei
visitando de novo o secretário de obra pra ver o que realmente ele
possa ser  feito,  né, pra atender aquela comunidade aqui da rua Ji-
Paraná. Falando em patrolamento, está sendo feito o patrolamento
no Limoeiro,  mais no bairro Morada  do Sol, lembrando,  né, até
pegando um pouco  a palavra  aqui  vereador  comentou  a situação
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sobre a questão do lixo que está sendo feito o Cacoal sempre limpo
vários bairros  está sendo  feito essa atividade  inclusive  no Habitar
Brasil, queria mandar só um recado especial para os moradores de
lá, poxa, foi limpo o bairro tá bem organizado,  tá limpo vamos
manter dessa  maneira agora,  vamos  começar a jogar  lixo de novo
principalmente ali próximo daquele Guarapé que tem ali, tem a fossa
que foi fechada e tem vários moradores ali próximo e principalmente
o pessoal vão ali jogando lixo e o mau cheiro aumenta muito, é um
cachorro morto, qualquer coisa tá jogando por ali, então pra que os
moradores agora  zele mais o seu bairro,  cuide,  tenha  um amor,
tenham carinho  porque  cobra todo mundo  cobra, mas também
temos que  fazer a nossa parte,  né, o mínimo é manter  o bairro
saudável, o bairro  limpo,  separou o lixo a não tá tendo coleta  liga
pra gente questiona,  denuncie  que esse também é o papel do
colaborador, dos moradores, é cobrar vim junto ao  vereador, cobrar
a situação que não tá sendo atendido, que não tá sendo assistido e
no bairro realmente aconteceu todo trabalho, um trabalho bem feito,
foi limpo bem organizado. E falando na cidade limpa, queria mandar
um recado  especial  pra turma  do Novo Horizonte  que dia 15/07
estará fazendo essa atividade, a limpeza no bairro Novo Horizonte e
no Novo Cacoal vai ser dia 10/07, pra turma já se preparar já pegar
os entulhos,  colocar  lá na frente  eu achei  uma coisa  muito  bonita
essa semana, que muitas pessoas colocaram algo ali fora e algumas
pessoas passaram e pegaram pra se utilizar que de repente pra ele
não serve, mas pra algumas pessoas serve, eu vi cama, eu vi berço,
eu vi pessoas parando de carro e pegando então de repente joga no
whatsapp, olha  eu tenho  um berço pra  doar,  eu tenho  uma cama
tem várias coisas que de repente  não é útil pra você, mas tem
muitas pessoas  que  estão precisando,  liga pra  alguém, manda  no
whatsapp, eu tenho  vários whatsapp  dos bairros  aí divulga  o que
você tem pra poder fazer essa doação que de repente evita até que
o pessoal pega aquilo ali e leve porque de repente o que é lixo pra
você não pode ser  pras pessoas,  alguns vão utilizar. A escola José
Mauro Vasconcelos  nosso vereador  tava comentando  a situação
aqui, eu  estive  fazendo trocando uma ideia com alguns moradores
de lá também, então assim realmente a situação é meio gritante lá
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só que tem algo mais importante que temos que até ver um órgão
fiscalizador, é verificar aquela plantação próximo da escola, que eles
passam por vereação o veneno lá e simplesmente é um cheiro muito
forte pras crianças que estudam lá, e assim, a diretora ela é gestora
então ela tem que tar cobrando,  ela não tem que tá indo pra
cozinha, ela tem que dar condições pra aqueles trabalhadores ali da
escola, ela tem que ir até a SEMED fazer um documento, tem que
pedir se não resolveu tem que voltar aqui e denunciar mesmo, não
tem que deixar da forma que tá lá não, aí simplesmente tá fazendo o
que, deixando de fazer um trabalho pra ir pra cozinha fazer
merenda, sendo que isso era um papel de uma gestora ela tem que
cobrar, vim até a secretária de educação que ela providencie
pessoas que possa dar atendimento  na limpeza,  na alimentação
porque já que  foi contratado  pessoas  pra  aquelas  escolas  como  é
que ela vai dar conta de uma escola se não tem condições de
pessoas pra gerenciar  toda aquelas  atividades,  ela não vai poder
fazer tudo  sozinha já que ela tem os planejamentos dela  também,
então assim  vem até a secretaria  faça a cobrança que  nós vamos
estar junto também fiscalizando, já que nós estamos acompanhando
também a própria escola.  Outra  situação queria  deixar  aqui  meus
parabéns ao nosso secretário Isaias de trânsito pelo trabalho  da
sinalização que está sendo feita em praticamente todos os lugares e
muito bem feita, tem um colaborador  que nos ligou, morador
reclamando de uma  situação depois  fui bater  um  papo  com  ele e
expliquei a situação que uma coisa é sinalizar, outra coisa é tapar o
buraco, é totalmente diferente a parte de trânsito ele tá sendo feito,
a mas porque que tá sinalizando aqui sem ter buraco, falei, olha mas
espera aí buraco, nós vamos ter que falar com o secretário de obras,
então o secretário de trânsito ele tá fazendo a parte acompanhando
a sinalização, verificando realmente aonde que é necessário fazer e
tá sendo feito, então aqui deixar os meus parabéns pelo trabalho e
já cobrando  também tô aguardando ali da comunidade  São Judas
pra finalizar aquele trabalho que o pessoal tá cobrando lá também tá
secretário, mas deixo os meus parabéns. Ao nosso secretário Candil
da Secretaria de Saúde, eu estive ligando e mandando algum recado
pra ele e pedir o retorno pra que ele falasse comigo então o
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secretário, vereador tá aqui pra cobrar e pra ajudar, agora entrei em
contato mandei um recado se o senhor não deu retorno é porque o
senhor também não tá precisando de ajuda,  haja vista que  temos
vários problemas na saúde, né, mas temos que tá junto
acompanhando e tentando  buscar  solução, você sozinho  também
não vai fazer  nada  e principalmente ter a sua  equipe  do seu lado
fazendo um bom trabalho,  eu digo o seguinte  quando  um bom
gestor ele trabalha junto com a sua equipe, trata bem, tem parceria,
a coisa rende,  tem um diferencial  quando  você trata de forma
diferente o rendimento é outro,  então vamos estar mais um pouco
atendo na questão de gestão tá junto pedindo  mais junto aos
colaboradores o que realmente é preciso  necessário pra fazer,  que
nem sempre nós sabemos tudo muitas vezes temos que ir lá pedir
uma opinião daquele ajudante do limpador, do secretário que talvez
ele tem uma informação até melhor do que a nossa, deixo o recado
e eu estou a disposição secretário, qualquer coisa é só me procurar
que eu estou  aqui  pra  ajudar  não pra  complicar  e o meu  papel  é
cobrar e fiscalizar também. No mais, eu queria agradecer a presença
de todos,  deixar  bem claro  que nós vamos  entrar  hoje  nós vamos
entrar de recesso  porém o gabinete  do vereador  Tim vai estar  a
disposição com nossos assessores ali o Edalmo,  mais a Thaizy,
precisando pode estar procurando  o vereador  também vai estar
junto no mais  tenham uma semana abençoada e todos  ficam com
Deus. O vereador  Pedro  Henrique Rabelo,  MDB,  ocupa a tribuna e
pede permissão para  que a senhora  Marinalva  seja intérprete de
LIBRAS em seu pronunciamento,  sendo que o presidente  desta
Casa, vereador  Valdomiro  Corá, não permite  em razão de já ter a
servidora da Casa, que faz esse trabalho,  e pede desculpas  ao
vereador. O vereador Pedro Henrique Rabelo, então cumprimenta a
todos e diz: “Então boa noite senhoras  e senhores,  a todos os
presentes no plenário, obrigado,  professora Marinalva  pela sua
presença, uma  pessoa  que  sempre  se doou  pra  estar  à frente  da
comunidade surdo, ajudando,  auxiliando  eles, mas assim vamos
prosseguir a nossa sessão. Senhor presidente, gostaria de dizer  ao
senhor que  nós precisamos  avançar muito quando a gente  fala de
inclusão, e essa Câmara durante muito tempo, de uma certa forma,
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ela não fez o seu papel diante as minorias. A comunidade surda em
Cacoal, ela não é mais uma minoria, ela é uma comunidade
organizada, uma comunidade que  tem  buscado  o seu  direito,  uma
comunidade que  vota,  que  paga  imposto,  que  gera  emprego,  que
tem família, que são cidadãos cacoalense, e merecem respeito, tanto
de nós aqui  parlamentares,  da administração, e de todos  aqueles
que estão na sociedade, é muito triste quando um surdo tem o seu
direito negado, o surdo,  ele é como eu, é como o senhor, é como
qualquer pessoa dessa plateia,  e nós temos que aprender  a dar
espaço a eles, a valorizar, talvez nenhum de nós aqui tem um caso
na família, mas quem tem sabe, sabe o que é, tem muitas vezes, e
aqui comprimento  meu  amigo  sargento Silva Neto,  ter o filho dele
que vai no comércio e muitas  vezes ele não consegue  o objetivo
dele naquele  comércio porque  as pessoas não sabem  como lhe
atender ou quando  ele precisa ir a uma farmácia comprar  um
medicamento ou quando ele precisa ir a um hospital ou quando ele
vai algum órgão público e não tem pessoas capacitadas  para
atender, para entender qual o desejo dele, porque a dificuldade não
é dele, é de quem não consegue se comunicar com o surdo, e nós
precisamos entender  que  é papel  nosso  legislar  a favor  deles,  por
isso, senhor presidente, desde o começo do meu mandato eu tenho
feito isso, eu tenho estendido a minha mão para aqueles que muitas
vezes foram  deixados  à margem  da  sociedade,  ‘Ah, os surdos  em
Cacoal não me dá voto, não vou ajudar  eles’, porque   muitos
pensam assim, não vou ajudar os cadeirantes, muitos deles nem vão
votar, não vou me importar  com  o voto do cego,  muitos  pensam
assim, mas  eu não, mas eu  não, e falo isso não é de  hoje,  tenho
amigos, como já disse várias vezes,  Jadilson que hoje está aí junto
com grupo da Associação de Pais Amigos Surdos – Águia, de Cacoal,
meu amigo, estudei junto com ele no ensino fundamental, e nós não
tínhamos diálogo, nós eu digo, a nossa turma não tinha porque nós
não tínhamos um profissional dentro de sala de aula pra nos ajudar
a comunicar  com ele, quanto tempo Jadilson perdeu,  quantas
amizades ele não perdeu,  são seres humanos  igual a nós, tem
capacidade pra  fazer  o que  nós fazemos  ou até mais,  podem  ser
políticos, vereadores,  deputados,  porque  não? Não tem diferença,
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não tem diferença, sendo  assim nós já provamos  um projeto  de
minha autoria esse ano,  que  no mês de  setembro,  nós vamos  ter
uma semana  inteira  pra discutir  políticas públicas voltadas  para  a
comunidade surda,  para  os deficientes  auditivos,  e o intuito dessa
semana do Dia Municipal do Surdo, é unir as faculdades, é unir os
políticos, e aí nós vamos  ver quem  tem interesse  de participar,  é
unir a sociedade,  as famílias, e tentar promover  situações que
venham atender o direito do surdo, a exemplo disso, hoje está em
pauta mais um projeto que apresentei  a essa Câmara para que
possamos dar o direito do surdo, de numa prova de concurso, numa
prova de vestibular, numa prova de teste seletivo, ele tenha o direito
que eu  e você tem,  porque na hora da correção da prova,  senhor
presidente, tem um profissional que analisa a nossa prova, nossa a
nossa redação, a nossa forma com que a gente respondeu, mas e o
surdo? O surdo, ele aprende diferente, a gramática da LIBRAS, que
é a Língua Brasileira de Sinais, ela é diferente do português, e você
acha justo eu fazer um texto de uma redação, e o surdo fazer um
texto de uma redação, e nós dois sermos avaliado  pela mesma
pessoa, sendo que eu fui alfabetizado com a língua portuguesa, mas
o surdo  foi  com a LIBRAS,  e o campo  semântico da LIBRAS  é
diferente do português, sendo assim esse projeto visa dar o direito
ao surdo  que  a prova  dele seja corrigida  por um profissional  em
LIBRAS, por um pós-graduado em LIBRAS.  Além disso, vai estar
dando oportunidade  pra que essas pessoas  que são profissionais
nessa área se ‘inserem’ no mercado  de trabalho,  tem surdo  que
termina a faculdade,  nós temos  muitos  surdos  aqui  com diploma,
que muitas vezes  não têm a oportunidade numa empresa,  a gente
vê surdo sabe aonde?  Lá na gôndola do supermercado,  é um
emprego decente,  mas o surdo ele é muito mais  capaz do que só
organizar produtos numa prateleira, e nós precisamos identificar isso
e abrir  as portas  pra eles, nós precisamos  legislar  a favor deles,
como que nós queremos uma sociedade igualitária se muitas vezes a
gente exclui. E eu quero, senhor presidente, pedir pra Mesa Diretiva
dessa Casa, que a partir do próximo semestre, os nossos discursos
sejam disponibilizados também com legenda, também com legenda,
além do intérprete que  nós temos aqui,  a Câmara tem feito seu
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dever, eu parabenizo  o vereador Paulinho  ‘do Cinema’, porque
juntos, eu era teu vice-presidente,  nós realizamos  um concurso
nessa Câmara e abrimos a vaga para intérprete de LIBRAS, por uma
questão de falha na avaliação da prova prática, que aí já foi com o
instituto que realizou a prova, não foi contratado ainda um intérprete
profissional do concurso, mas em breve a justiça deve se manifestar,
e nós teremos essa contratação, e teremos um servidor  efetivo da
Casa para  acompanhar  os vereadores  em reuniões, em plenários,
para dar o direito do surdo saber o que eu estou falando aqui. Então
eu já peço desde já, senhores vereadores,  que nós possamos
analisar e dar um voto favorável, a não ao projeto  do vereador
Pedro, e quero já agradecer o Paulinho do Cinema, porque o senhor,
Paulinho, tem uma visão como a minha,  o senhor tem sempre
ajudado a comunidade surda,  nunca falhou, junto desse  projeto,  o
senhor fez a sua contribuição. Até quero aqui diante da comunidade
surda dar crédito ao Paulinho, porque nós caminhamos juntos para
que a inclusão em Cacoal seja de fato efetiva. Eu quero em nome do
senhor, sargento Silva Neto, eu sei que sua luta como pai, como pai,
da Marinalva, como professora e profissional na área, como de todas
as famílias aqui representadas  pelos surdos,  nós vamos avançar,
vamos avançar, pode ter certeza que no que depender de mim nós
vamos avançar e vamos  à luta,  porque  essa luta  não deve  ser só
nossa, mas sim, de todo o povo cacoalense,  eu agradeço a
oportunidade.” O senhor  presidente,  vereador  Valdomiro  Corá, diz:
“Eu quero informar a toda população que nós nessa presidência, nós
‘teve’ o maior  carinho  de estar  atendendo  os pedidos  dos surdos,
através do sargento  Silva Neto. Na presidência do Paulinho  do
Cinema ele escolheu a Marinalva para tá sendo a LIBRAS nessa Casa
de Lei,  na presidência do vereador Valdomiro Corá, eu escolhi essa
grande profissional  para estar fazendo  o trabalho.  Não abri a a
palavra para Dona Marinalva,  até porque nós temos a nossa
profissional, mas  nós estamos  aqui apoiando toda categoria,  todos
aqueles que moram aqui no município de Cacoal.” O vereador
Claudinei Carlos Ribeiro, PSB,, ocupa a tribuna onde cumprimenta a
todos e diz: “Eu começo a minha fala sobre um projeto já deu muito
desgaste pra essa Casa já, muita confusão, que é dos cinco milhões,
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mais uma vez agora, há uma juíza, que era outra juíza, né, era um
juiz, agora é uma juíza, deu favorável à administração, quero deixar
bem claro pra população, meu posicionamento, já deixei bem claro
aqui, que esse projeto não foi votado nesta Casa, eu não sei se ela
foi induzida ao erro ou alguma coisa, mas não foi votado o projeto,
sequer foi discutido o projeto nesta Casa, e vai caber recurso com
certeza, os procuradores  vão estar trabalhando  em cima disso,
porque aqui  ninguém quer  travar  o município de Cacoal,  a gente
quer ajudar o município de Cacoal,  agora querer  passar projeto na
briga, na discussão, não é bom pro município, que respeite o voto
de cada  vereador,  é só o voto, eu votei contra  a taxa  de lixo, eu
votei contra o ISSQN, que de 30 reais foi pra 196 reais, tudo subiu
os impostos  em Cacoal  em 2 anos e 6 meses,  barbaridade,  não
subiu pouco  não, só que eu  perdi  no voto,  eu  não perdi  na força.
Então tem que ser respeitado o voto do vereador nesse parlamento,
se é bom ou não, agora ficar de novo discutindo, falando que a juíza
deu, a prefeita mandou falar na televisão que tem uma mensagem
quentinha pra  população, que  agora  vai pegar  o dinheiro,  não vai
pegar o dinheiro não, enquanto  não passar por essa tribuna,
enquanto não passar  por essa tribuna,  ela não vai relar  nem  um
centavo. Quer Cacoal hoje parabenizar todos os servidores
municipais, e principalmente de Obras, nesse momento que Cacoal
tá críticos em buracos,  fazendo  um belíssimo trabalho,  com seis
frente de trabalho,  não precisa  de cinco  milhões, seis frentes  de
trabalho, parabéns Jair,  que  tá pintando, pintando os meio  fios do
município, parabéns o Paulinho, secretário, Zé Elias, todos os
funcionários envolvidos.  Por quê esse desespero  de cinco milhões?
Ai eu  lembrei  do ano passado,  Ivan,  foi pegado dinheiro do SAAE,
um milhão, pega  dinheiro  não sei da  onde,  pra  pagar  funcionário,
porque no decorrer  do ano não se economiza um centavo, o Brasil
está passando  por uma crise, não tá? Olha o desemprego,  os
empresários demitindo porque não tem como pagar, e a prefeitura
enchendo, enchendo, porque o dinheiro não é dela, o dinheiro é do
povo, e vai só enchendo  a máquina, e quem  paga  somos nós,
aumentando seus  impostos,  e olha como  que subiu, vai fazer uma
meia água na sua casa, uma meia água, vai ver o imposto que você
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vai pagar de ISSQN e outras coisas, agora, que dia que falaram aqui
em economia, vamos economizar dinheiro público, que dia? Nunca.
Agora eu quero ver se o dinheiro  fosse dela, do Executivo,  se
economizava? Economizava, porque não tem como você manter as
coisas, se não economizar dinheiro. Cumprimentar aqui o Ivan Góis,
seja bem vindo, Ivan, mais uma vez na sessão. Então esse já tava
morto já, sobre esse assunto, projeto está na Casa, vai ser votado, e
se passar, beleza, se não passar, fazer o quê? Agora, Cacoal não tá
parado, aqui não tem vereador contra o município nunca, agora quer
jogar nas costas da gente,  com 2 anos e 6 meses,  bem  falado,
passado aqui que financiou 35 milhões, até agora não deu
condições, não conseguiu executar, e quer botar a culpa agora nos
vereadores que  ‘é’ contra  o projeto,  não deu  conta  de executar  o
que tinha, a prefeita pegou uma cidade igual a casa rebocada, igual
uma casa levantada, coberta, rebocada, falta o quê? Parte hidráulica,
parte elétrica, massa corrida, pintar e pular pra dentro, nem isso tá
conseguindo, não foi feito uma reforma até agora no município, não
foi feito um metro de rede de esgoto,  que ela quer fazer o que, é
tampar os buracos, Cacoal melhorou muito na iluminação, parabéns
Gilmar também, melhorou,  as emendas  deputados  no passado,  tá
caindo agora,  já arrumaram  a BR, emenda  federal.  Agora  porque
fica falando essas coisas que os vereadores ‘tá’ contra o município?
O Executivo tem que fazer o dever de casa, não tô sendo demagogo
não, tô falando  a verdade  no município, isso é a realidade  do
município hoje, não é critica  não, a gente  tá falando  a verdade,
crítica é quando  você fala mentindo.  Cumprimentar  aqui  os moto
aplicativo, boa noite, sejam bem vindos também. Então isso pra mim
era pra  estar  encerrado  essa história, mas  tive que  falar,  eu  tinha
um monte  de  discurso aqui pra  falar, mas que vem o projeto aqui
pra Casa, já tá aqui na Casa, desculpa, mas vai ser votado e pronto,
caso encerrado. Eu estive conversando com vários empresários hoje
do município de Cacoal,  principalmente da BR, e eles estão muito
preocupados com os andarilhos  do município, muito  preocupados
mesmo, Pica-Pau Motos  ali, Pica-Pau Máquinas, Veículos 364, meu
amigo Emerson, mandar um abraço pro Emerson, vários
empresários, Cesar Mazzutti ali em baixo, os bêbados e os
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vandalismos no município de Cacoal está aumentando a cada dia, o
Zé Elias  tem  que  pegar  mais  pesado nessa parte,  não é só dando
comidinha na boca não, é ajudar, psicólogo, psiquiatra, vários outros
meios, não é encher comidinha,  encher o bucho deles não, e
mandar o recado pro povo de Cacoal, não dê dinheiro, isso alimenta
as drogas,  alimenta  as bocas  de fumo,  não dá dinheiro  pra eles,
vocês não estão fazendo  coisa  boa  dando dinheiro  pra  eles,  estão
piorando a vida deles,  então eles precisam  de ajuda  urgente.  Eu
espero que o Zé Elias aumente mais, Zé Elias, essa força de vocês ai
da SEMAST, eu sei que vocês estão fazendo um bom trabalho, mas
tem que acelerar mais, que é muito preocupante  o que tá
acontecendo no município de Cacoal.  Eu  quero  aqui  também falar
sobre nosso patrolamento da área rural, estão fazendo um trabalho
muito bom  na área rural,  só que  tem detalhes,  uns  detalhes,  que
não é eu que tô falando não, eu tô repassando que os fazendeiros,
sitiantes, chacareiros estão falando pra mim, eu sou a voz deles, que
estão jogando  muita terra em cima da cerca  deles, muita  terra,
estão derrubando a cerca deles, você sabe quanto vale um metro de
cerca, um metro de cerca, então estão fazendo um trabalho bom, só
que cuidado com essa parte, estão chegando arrebentando em volta
assim ó, desculpa,  e tem lugar que não tem como,  estão jogando
terra em cima  da  cerca,  estão derrubando a cerca  das fazendas e
dos sítios. Então só atenção aos nossos  servidores,  parabenizar  o
trabalho de vocês, só que  tem esse lado  também que  o povo tá
muito reclamando,  que é dessa areia nas cercas.  Eu quero  aqui
também cobrar  mais uma vez, desde  o começo do mandato  eu
cobro, que dia que vão terminar a galeria da 02 de Junho até a 07
de Setembro? Começaram ali na Porto Velho,  ai a desculpa é uma
pedra acharam embaixo, só que os moradores ali da 02 de Junho e
da 07 de Setembro, aquela galeria que é aqui atrás da Câmara, ali
embaixo, está um caos, desmoronando, então a população mora na
frente daquilo  ali, e que  acelere  esse processo,  que  acelere  essa
obra e faça um  trabalho  bem  feito,  que  daqui  uns  dias  começa a
chover de novo, ai vem a desculpa da chuva, é uma cobrança mais
uma vez do vereador, se faça, termine os 200 metros de galeria que
falta fazer,  da 02 de Junho à 07 de Setembro. E também pegando
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um gancho sobre a Getúlio Vargas, tem uma pedra lá, desde que eu
nasci eu passo naquela pedra,  e aquela pedra a empresa parou ali
na Getúlio Vargas, que quer um aditivo, quem fez o planejamento,
eu acho  que,  não sei se passou por  cima da pedra ou fez,  aquela
pedra tá ali faz muitos anos, todo mundo conhece essa pedra aqui
em Cacoal,  Lar do Idoso  ali, da  igreja  ali, e a empresa,  conversei
com o Deo,  da fiscalização, a empresa  deu  uma  parada que  quer
fazer um aditivo.” Em aparte o vereador Mario Angelino Moreira diz:
“Eu só quero  ressaltar,  tá de  parabéns sua fala,  mas lembrar  à
população, que  quando  eu estava  como  secretário de Obras  esse
projeto dos 35 milhões, eu trabalhei nele, foram feitos mais de duas
mil perfurações, a cada cinquenta metros, de todos os lados e meio
de todas as ruas que ia ser  feito o trabalho, é impossível qualquer
empresa ou qualquer engenheiro,  não saber o que tinha abaixo de
40 cm, então essa desculpa de aditivo, é que muitas vezes, vereador
Nei, na hora de concorrer a empresa mergulha, e depois vem pedir
25% de aditivo, mas saber que tem pedra, não precisa ali nem de
cavar, já sabe que tem pedra. Obrigado, vereador.” Continuando, o
vereador Claudinei Carlos Ribeiro diz: “Obrigado vereador, obrigado,
‘seu’ presidente,  acabou minha, uma boa noite a todos,  é a ultima
sessão desse  semestre  agora, mas o Castelinho vai estar nas ruas,
fiscalizando e cobrando  melhorias para o município de Cacoal,
abraço a todos. Fiquem todos com Deus.” O vereador Mário
Angelino Moreira ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz:
“Com muita honra que eu venho pra essa tribuna aqui em nome de
Zé Moreira  que  foi ex-vereador,  né, professor  de  Cacoal,  pioneiro,
meu irmão Zé Moreira  também, então não fico,  não acho ruim de
ser chamado de Zé Moreira não, pra mim foi elogio colega vereador
Tim, em seu nome cumprimento  demais colegas vereadores,  e
quero abrir essa sessão dizendo o seguinte, parabenizar o PSL pelo
encontro aqui, que fez sábado, na pessoa do Celso Adame,
presidente aqui  municipal  e do vice-presidente  estadual  ‘Cridão’, e
também parabenizar pela presença e agradecer a presença do vice-
governador José Jordano, tive a oportunidade  de conhecê-lo,
deputado Fúria, que esteve por aqui, o vereador  Pedro Rabelo
esteve participando também, parabéns ao partido que realizou esse
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evento. Agradecer  e parabenizar  o deputado  Fúria, sem problema
nenhum eu faço isso, o Fúria é de Cacoal, aliás, nasceu em Cacoal, o
Fúria já tem feito a diferença nesses seis meses de mandato, só não
enxerga quem é cego, porque até os deficientes auditivos, os DA’s já
tem reconhecimento  por isso, sabe  que  o Fúria tá trabalhando,  e
não escutam,  mas  já sabem e enxergam,  o Fúria colocou  agora o
projeto de lei pra mudar  a vida e a história de quem  perde  os
parentes em Porto Velho e não tem condição de colocar dentro de
um caixão e trazer  pra  enterrar  com dignidade e tem que ficar  se
humilhando pedindo  ajuda aqui, ou ali, ou acolá pra colocar o
paciente, com a dor  da perca,  talvez sozinho, acompanhando lá, a
família esperando aqui um dia, dois dias, para trazer um parente pra
cá, que faleceu em Porto Velho. Ele entrou agora com o projeto de
lei, transporte funerário gratuito para as pessoas carentes do estado
de Rondônia, porque se o estado tem a responsabilidade ou a falta
de responsabilidade de levar pra Porto Velho e deixar morrer lá, tem
que ter a responsabilidade  de vim devolver pra família aqui.
Parabéns Adailton ‘Fúria’, agradeço o deputado ‘Fúria’ pela emenda
que já disponibilizou  pra associação dos DA,s, tá, viu, Marinalva,
deputado Fúria pediu pra que o vereador Jabá fizesse o projeto, eu
estou junto com o vereador Pedro nesse pedido, vereador Paulinho,
vereador ‘Castelo’, ‘Mão’, estamos trabalhando juntos nesse pedido,
e vai sim ser atendido,  o Fúria quer  saber  o valor  porque  ele vai
disponibilizar a verba pra fazer o muro da associação de vocês, vai
começar pelo muro, e eu já tenho uma conversa bem adiantada com
deputado federal  Léo Moraes,  que também já está disponibilizando
verba pra construção da parte da associação de vocês, é realidade
sim a vida  de vocês e a associação de vocês. E parabenizo Pedro
Rabelo pelo belo discurso nessa noite, seis meses se passaram com
muita coisa nesse  mandato,  lamentável foi o que  aconteceu  aqui,
triste os fatos que aconteceram, mas a vida continua e nos encoraja
a ir à frente, defendendo essa cidade, tem nos dado cada vez mais,
‘seu’ João, sabedoria e respeito por cada um de vocês, ‘seu’ Luciano,
tem me dado  aqui  dentro  condições de conseguir  levar todos os
dias, Diego Maia,  aquilo que a população espera  de um legislador.
Eu tenho  buscado  de todas  as formas,  Marcelo  Neri,  representar



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
35

minha população com dignidade, honestidade e respeito, abaixo de
porrada, com banho  de café, mas com muita  oração e benção e
muita coisa boa também, dizer que nós não temos responsabilidade
de conduzir  ou de querer  achar  que uma  minoria  aqui  dentro  é
contra a cidade ou em alguma reportagem colocar o vereador Jabá
contra a cidade,  é porque  não conhece  o vereador  Jabá, eu amo
Cacoal de fato, e não traio Cacoal,  eu não uso coraçãozinho em
campanha, simplesmente  em campanha,  e depois  fico fazendo  de
Cacoal minha fazenda, meus interesses, meu querer, do meu jeito,
quem manda  no meu  mandato  é a população de Cacoal,  não é a
minha esposa não, igual quem manda é o esposo, no meu mandato
quem manda  é a população Cacoal,  não é minha  esposa,  ela é
minha eleitora, que eu acredito que ela foi tão sábia como todos os
outros eleitores  que  escolheram Jabá pela  segunda vez, a Geórgia
com certeza me elegeu novamente, em nome dela agradeço todos
os eleitores. Agora eu quero dizer que responsabilidade não é subir
aqui nessa tribuna e fazer o bem querer do Poder Executivo porque
existe três Poderes instituídos Legislativo, Executivo e Judiciário, e o
Legislativo tem que ter,  tem que o seu poder  de legislar, ninguém
vai mandar  em voto de vereador  Jabá, a não ser a população de
Cacoal, Deus,  e eu próprio, que decido aqui com muita coragem e
responsabilidade, juiz nenhum vai mudar o posicionamento do Jabá
nessa tribuna ou nesse plenário durante discussão de projeto. Esse
projeto dos cinco milhões de reais, senhor presidente,  Vossa
Excelência me perdoe, mas ele não foi votado, ele foi uma
aberração, Vossa Excelência quando  abriu oportunidade  pra que
fosse discutido,  por indecência de algum vereador  aqui dentro,
começou-se uma nova discussão, eu já tinha tomado um banho de
café lá atrás, por quebra de decoro de parlamentar, que essa Mesa,
inclusive, tá passando por cima, dizendo que tá passando a mão na
cabeça, mas tá ficando  feia é pra essa Mesa.  Senhor  presidente,
com todo respeito que eu tenho a Vossa Excelência, eu quero dizer
que esse projeto dos cinco milhões, ele não foi votado aqui, nem no
Ceará e nem  na China,  é uma  falta  de respeito.  Senhora  juíza, a
senhora foi induzida  ao erro,  encheram  sua cabeça de conversa,
senhora juíza, a senhora foi induzida ao erro por três procuradores
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da prefeitura, porque que a própria, porque que a própria prefeita
reconheceu que o projeto não tinha como ir pra frente, que
inclusive, já mandou  outra  aqui  pra  dentro.  Se ela acreditava  que
aquilo ‘tava’ certo  junto com essa Mesa, jamais eu ia substituir por
outro, jamais eu ia começar outra discussão, porque eu ia bater no
pé que esse foi votado, e que tem que valer é esse, como eu bato
no pé e vamos recorrer  a partir  de amanhã, não por ser contra
Cacoal, é porque esses  cinco milhões de reais tá sendo financiado
pra pagar  funcionário público, não tem  como  remanejar  de outros
lugares, estão financiando, vão jogar dentro da secretaria de Obras,
e vão remanejar todo o orçamento financeiro da Obras pro próprio
gabinete da prefeita porque pode, mas não tem condições mais de
pagar nenhum servidor, porque tá inchada a folha, todo dia, semana
passada, senhor  presidente,  pra  informação de  Vossa  Excelência e
da população de Cacoal,  ‘foi’ nomeado  novos doze servidores  no
município de Cacoal, mais nove,, mais doze ‘teta’, doze bocas
pendurado na teta, processa o Jabá agora, porque a Lu do
Orquidário usou o termo teta, foi processada, mais doze boquinhas
pra teta, nomeado no Portal Transparência, cadê a economia que o
‘Castelo’ falou aqui?  Cadê a responsabilidade?  Eu quero  financiar
dinheiro fazendo  festa,  um  milhão e seiscentos  mil pra  festa,  tem
outro projeto de lei aqui dentro, de 80 mil reais pra imprensa, que
nós derrubamos  um de 170, agora  chegou  outro de 80, que  eu
ainda não vi o projeto,  presidente, hoje nós ‘tava’ discutindo sobre
isso, até em colocar emenda, Vossa Excelência ‘tava’ sugerindo, mas
eu quero analisar o projeto. Esse de cinco milhões de reais tem que
ser muito, mas muito analisado,  porque  esse outro já foi, esse
projeto que tá aqui dentro que tá valendo, e se o presidente anotou
no verso do projeto, eu quero dizer pra população, se o presidente
dessa Câmara colocou a votação unânime, onze vereadores, com a
ausência do vereador  Nilton,  que  não estava  aqui,  eu quero  dizer
para Vossa Excelência que Vossa Excelência falsificou uma certidão,
porque o vereador  ‘Jabá’ Moreira,  Mário Angelino  Moreira  votou
contra o projeto cinco milhões, desde o dia que ele nasceu, e eu não
vou admitir uma certidão assinada pelo um presidente, eu não vou
admitir um juiz ou uma juíza, um desembargador, o Papa dizer que
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eu votei, sem eu ter votado, porque o voto, ele é soberano, livre, e
eu não tenho  ‘rabo preso ’ com  ninguém, pra  tá votando assim ou
assado, portanto certidão tá com onze votos, unanimidade,  foi
equivocado a certidão, não me interessa se a ata, eu tô dizendo se o
Papa dizer  que eu votei,  o Papa vai estar faltando com a verdade,
quanto mais uma  ata,  que  é um pedaço de papel,  e eu não tive
acesso a ela, e fui pedir  pra ser lida aqui,  dava  300 páginas, o
presidente pediu pra que nós não fizemos isso, mas eu acredito na
comissão, que é honrosa, séria, que tá há trinta anos dentro dessa
Casa, e tenho certeza que meu voto dentro daquela ata tá contrário,
como do vereador Tim, que tava em pé, como do vereador Castelo,
do Paulinho,  do Mão, do vereador  Pedro,  pedindo  pra  falar  e pra
gritar, não houve votação, houve truculência, abuso de autoridade, e
não se vota desse  jeito. Talvez se Vossa Excelência tivesse dado
mais dois minutos tudo tinha se resolvido. Já vou concluir,
presidente, tá terminando meu tempo ainda, ainda tô dentro  dele.
Para nós não entrar na questão dos 15 segundos  mais. Quero
parabenizar a Guarda  Mirim  pelo  trabalho  que  vem sendo  feito,  e
dizer que  o ex-aluno Jeremias  se tornou delegado de  polícia lá no
Acre, foi aluno da Guarda Mirim em Cacoal, foi vigia da prefeitura de
Cacoal, e hoje é delegado  de policia, a importância que tem a
Guarda Mirim,  e que  o Executivo  não tem olhado pra ela com um
pingo de  respeito,  tem que tá vendendo porco  no tacho. Obrigado
vereador, obrigado  vereador,  obrigado,  presidente,  vou concluir,
presidente, vou concluir presidente, muito obrigado pela tolerância.
A Guarda  Mirim precisa de respeito, como o CERNIC também,
mandar um ônibus pro CERNIC sem motorista e sem monitor,  não
mandou nada  pro CERNIC,  puxar  a luz na Linha  06, igual  estão
puxando amontoado dentro de ônibus, que tem ainda com desculpa
que estão fazendo vistoria no DETRAN, no mês de junho, as escolas
já entrando de férias, é pra acabar, é pra acabar um negócio desse,
ajuda a população Executivo, não dá mais pra ficar nessa ladainha.
Concluindo presidente,  teve a procissão de Corpus  Christi,  quero
registrar aqui que eu estive conversando  com o secretário de
Trânsito, Isaías, e por uma falta de comunicação acredito eu, Isaías,
não foi comunicado  à SEMTTRAN,  e não teve batedores da
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SEMTTRAN dando guarnição pra Santa Procissão de Corpus Christi,
da Igreja Católica, que pra quem não sabe, foi instituída em 1760,
na Itália, e hoje é mundial, porque a Igreja Católica, ela é universal.
Então teve um conflito, foi um mal estar, pessoas querendo invadir a
procissão, e ficou muito desagradável. Agradeço a todos vocês por
estar nos acompanhando, compartilhando nossas ‘lives’, agradeço o
presidente pela tolerância, terminamos  aqui mais um semestre,
pedindo a Deus que continue nos abençoando, vereador  Jabá tá à
disposição de cada um de vocês, e proponho senador, senador não,
você vai chegar lá ainda, presidente, que a gente possa encaminhar
um ofício, pra  encerrar,  eu quero  deixar  isso aqui  pra  gente  fazer
durante o nosso recesso, se Vossa Excelência concordar,  uma
reunião com o Ministério Público para que a gente possa criar, fazer
um TAC, Termo de Ajuste de Conduta, pra que faça um cronograma
de recuperação de carreadores  e linhas,  igual  tem em Rolim de
Moura, porque  lá em Rolim de Moura  agora,  o Ministério Público
acompanha os trabalhos da secretaria de Obras e da Agricultura, não
fica aquele negócio de vereador levar pra onde quer não. Um abraço
pra Vossa Excelência, Cacoal,  Jabá Moreira  seu representante  no
Legislativo, Cacoal sempre em primeiro lugar, compartilha  aí,
obrigado.” O vereador Claudemar Littig, PDT, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz:  ‘Seu’ presidente, essa semana passada
infelizmente não pude participar da sessão, peguei uma virose muito
brava, mas recuperando,  mas graças a Deus  aqui  firme  e pronto
para o trabalho. Quero aqui agradecer  mais uma vez nosso
deputado ‘Fúria’ por aqui estar destinando ai uma emenda lá para o
distrito de Divinópolis, atendendo o nosso  pedido  aí para  telefonia
móvel rural, que vai lhe beneficiar ali aquela comunidade, trazer ali
mais dignidade ao distrito,  e também uma  emenda  lá de cem  mil
reais para aquisição de manilhas para atender toda a nossa
comunidade, a nossa agricultura familiar, então parabenizar, ‘Fúria’
pelo seu trabalho,  que Deus te abençoe você, deputado  jovem,
acompanha, que  Deus  te ilumine cada  vez mais  nessa  caminhada,
que possa conquistar muito mais pelo nosso município de Cacoal. Eu
quero aqui,  ‘seu’ presidente,  falar em relação a nossa segurança
pública, nossa Polícia Militar que  sempre  faz um belíssimo trabalho
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em relação ao município de Cacoal,  nós chamamos  a atenção em
relação ao distrito  do Riozinho,  ali nós temos a base  militar,  nós
sabemos que a base militar do Riozinho é que estende ali as rondas
para fazer o patrulhamento  na zona rural, e vemos ali grande
dificuldade em fazer essa patrulha, a comunidade, o próprio distrito
do Riozinho,  a própria comunidade, pede  que mais patrulhamento,
mais policiamento, porque nossa demanda, vários furtos, acidentes,
enfim, mortes  que  ‘está’ acontecendo  em nossa  cidade,  então fica
aqui nossa cobrança ao comandante para que possa estender mais
policiamento ali naquela base militar para estender também à nossa
zona rural,  que  os nossos  índices de  roubo  vem aumentando cada
vez mais. Eu quero aqui cumprimentar também o nosso amigo Júlio
César, nós tivemos aqui agora, o início do campeonato estadual sub-
20, abraçamos o campeonato sub-20, para dar ai uma oportunidade
aos nossos  jovens  que  querem  seguir  uma carreira  no esporte  de
Cacoal, sabemos o quão difícil é fazer esporte na nossa cidade aqui
de Cacoal, parabenizar,  Júlio César, pelo seu trabalho  que vem
fazendo, não à frente do sub-20, mas à frente do seu trabalho social
ali no quartel, dando ali condições dos nossos jovens desde
pequenos trilhar um caminho, direcionamento ao esporte, nós temos
bastante dificuldade,  nós gostaríamos de pedir mais apoio aos
nossos empresários na nossa cidade, que possamos fortalecer cada
vez mais o nosso esporte, nós fazemos a nossa parte como
parlamentar dessa Casa, a Câmara de Leis também poderia dar mais
suporte ao nosso esporte de Cacoal, a própria prefeita  também
poderia dar muito mais suporte,  nós temos condições muito de
valorizar nosso esporte, dar mais condições aos nossos atletas,
sabemos ai a dificuldade que é. Eu quero aqui agradecer ao senador
Acir por disponibilizar  um ônibus para transportar  a equipe,  um
trabalho nosso conquistado, porque não é fácil o jovem sair de um
alojamento, que vem ali de vários outros estados jogar aqui de
graça em nossa cidade  para  alavancar  o nome  de Cacoal  para  o
estado de Rondônia, e às vezes a criança, o jovem,  tem  que  sair
andando mais de quatro quilômetros a pé. Então agradecer  o
senador por disponibilizar  esse ônibus que deu condições ali pra
esses atletas ter  um pouco mais de dignidade, vamos brigar muito
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pelo União Cacoalense, juntamente com a ADC, que é a Associação
Desportiva Cacoalense,  para  fortalecer  mais, fizemos uma  equipe
forte esse  ano para competir,  infelizmente não veio a vitória nesse
primeiro jogo, mas o time jogou  bem,  tá aqui  o Diego  Maia  que
acompanhou, grande  esportista  no município Cacoal,  o time  jogou
bem, mas infelizmente, nem sempre jogar bem consegue a vitória,
mas estamos  lutando,  fortalecendo  a equipe,  para  cada  vez mais
conquistar a vitória aqui para Cacoal. Eu quero aqui, ‘seu’
presidente, cobrar  ali a iluminação do campo do Village do Sol,  ao
nosso secretário Ueliton, várias luminárias ali apagadas, a
comunidade ali do Village está cobrando  aquela  iluminação, para
poder praticar  esporte  à noite,  e também cobrar  ali a empresa,  o
secretário Ueliton possa ali notificar a empresa que fez a obra, nós
ganhamos ali quinhentos  mil para fazer aquela  arquibancada  no
Estádio Aglair Tonelli, nós defendemos  realmente  a bandeira  do
esporte, e nós estamos acompanhando ali, praticamente seis meses
de obra concluída, uma reforma, uma obra, e vemos ali vários, água
escorrendo, torneiras quebradas, porta quebrada, então nós
pedimos ao secretário Ueliton para que possa notificar essa
empresa, para refazer, porque ganharam bem, quinhentos mil para
fazer essa obra. Então fica aqui a nossa cobrança ao secretário
Ueliton para fazer ali, notificar  a empresa  que fez essa obra no
Estádio Aglair Tonelli. E também cobrar a iluminação, nós ganhamos
500 mil,  300 mil reais,  para  iluminação do estádio, e a iluminação
não funciona,  o que  tá acontecendo  quando  se faz uma  obra  nós
fazemos o nosso papel aqui, buscamos recurso, ganhamos para dar
um atendimento  de primeira  qualidade  aos desportistas,  e se faz
uma obra lá, não funciona iluminação do Estádio Aglair Tonelli, e fica
aqui a nossa cobrança também ao secretário para que possa olhar
ali a iluminação. Eu quero aqui cobrar ali a pontedo Rio Limão, mais
uma vez cobrar o nosso secretário Paulinho, de Obras, que possa ir
colocar os tubos ármcos, três anos, tubo ármcos, ganhamos,
fizemos aí o trabalho  no mandato  passado  para conquistar  tubo
ármcos para nossa cidade, para substituir nossas pontes de madeira
por tubo ármcos, e ali mais uma vez, a grande cobrança na ponte do
Rio Limão, que  está quase  caindo.  Fica  aqui  a nossa  cobrança ao
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secretário Paulinho, para fazer ali a troca da ponte do Rio Limão. Eu
quero também, ‘seu’ presidente, falar em relação a Linha 32, cobrar
o patrolamento  da Linha  32, quanto  a Linha  19, Linha  Eletrônica,
cobrar o nosso  secretário que  possa  estender,  vimos aqui  falando
que estão patrolando as linhas, mas vereadores, estão patrolando as
linhas que estão no FITHA, o FITHA ainda  nem deu ordem de
serviço, mas porque  já tem  um recurso  garantido  estão apenas
fazendo o patrolamento do FITHA, então as outras linhas até agora,
o maquinário não estendeu, Linha 19, Linha Santana, Linha
Eletrônica, Chico Arruda, então fica aqui nossa cobrança, setor aqui
do aeroporto, que está abandonado. Cadê o nosso maquinário, que
temos aqui  na nossa  cidade?  Estamos  atendendo  apenas o FITHA
por enquanto, nesse momento, então fica aqui a nossa cobrança em
relação a essas  linhas. Eu  quero  aqui agradecer  também ao nosso
secretário de  Saúde, Célio, por  liberar ali,  para atender ali o nosso
esporte de Cacoal, a ambulância que nós sabemos, Júlio César, que
se nós não tivermos  uma  ambulância e a polícia militar,  nós não
conseguimos começar uma partida de futebol.  Então agradecer  ao
Célio por  estar  disponibilizando ali uma ambulância para dar  ai um
suporte ao União Cacoalense.  Para  finalizar, ‘seu’ presidente,  dizer
um pouco do projeto de cinco milhões, vimos aqui essa notícia aqui,
que foi cancelado o projeto de cinco milhões. Eu não entendo mais
nada do que tá acontecendo na nossa cidade de Cacoal, o projeto de
cinco milhões está no meu  gabinete,  com pedido  de vistas, e tá
dizendo aqui que não tem projeto mais de cinco milhões, o projeto
está comigo, pedido de vistas, com mais notificações, vamos
encaminhar mais pedidos  de informações do projeto,  no projeto
anterior nós colocamos ali em relação ao SAAE,  e agora mais uma
vez ali, ‘seu’ presidente, nós vamos pedir informações ao SAAE para
que possa dar esclarecimento  porque que está, colocou ali a
situação do SAAE,  envolvendo  o projeto  dos cinco milhões. Para
finalizar, ‘seu’ presidente, desejar a todos uma feliz semana, fiquem
todos com Deus. ” O vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra,  PP,
ocupa a tribuna  onde cumprimenta  a todos e diz:  “Nós vamos
começar falando de saúde, eu estava sentado ali, não sei se
notaram, eu praticamente não sai do telefone celular, porque desde
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das onze horas da manhã o HEURO está abarrotado de gente, não
tem médico pra atender ninguém, e senhoras, senhores, de cadeiras
de rodas, pessoas que estão lá no HEURO desde às onze da manhã,
e não temos atendimento, não tem médico. É dia primeiro de julho,
a prefeita nos disse que vai inaugurar esse posto central, eu já pedi
a essa Mesa, fico triste de não ter sido atendido, e amanhã eu vou
ver se foi feito essa notificação, que eu já pedi pra que um membro
do Conselho de Saúde seja convidado pra vir a essa Casa, pra que
nos dê alguns esclarecimentos  sobre a saúde de Cacoal. Essa
questão de montar  um posto central  lá na onde  seria a UPA, eu
penso que ainda tem muito que ser conversado, porque tem muita
coisa que  tem  que  ser esclarecida,  dois  médicos será o suficiente,
até dez horas da noite, como será esse atendimento? Pelo que eu vi,
vai ser uma coisa que seria benéfica se fosse mais organizado e se
fosse mais planejado,  nós vamos dar ‘murro em ponta  de faca’
porque serão dois médicos doados pela FACIMED, e que eu acredito
que não vai resolver  o problema,  e hoje  nós vivemos  um caos  na
saúde pública de Cacoal.  Se esses  nove médicos que é pra chegar
depois de amanhã, e eu vou cobrar o secretário Célio nisso, desse
‘Mais Médicos’ não chegarem,  o caos ainda  estará pior,  porque  a
saúde pública em Cacoal  está complicado.  E quando  se fala que
Cacoal é um polo de saúde eu até acredito que é um polo de saúde
regional, municipal jamais,  de  saúde regional sim,  porque todas as
cirurgias que são feitas nessa região são feitas no Hospital Regional,
vão para o HEURO, é feito lá os primeiros  socorros, e depois
encaminhados para o Regional, até aí eu concordo, mas a população
de Cacoal está jogada e abandonada ao léu, essa é a realidade, e só
resolve com médico, enfermeiro e equipando, dando condições pra
que a Saúde trabalhe. Então volto a pedir novamente a essa Mesa,
gostaria de que um membro do Conselho de Saúde fosse convidado,
já pedi isso com toda educação, respeitando a Mesa Diretiva, dessa
Mesa, pra que  viesse aqui  nos dar informações, eu participo  das
reuniões quando eu posso,  pra que possa nos ajudar em relação à
saúde e à algumas  coisas  que  nós precisamos  saber  da saúde de
Cacoal. Deixo  aqui um recado,  principalmente ao deputado Fúria e
ao deputado  Cirone,  são os dois deputados eleitos  pela  cidade  de
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Cacoal, nós precisamos colocar a mão na Saúde de Cacoal, o povo
está morrendo à míngua, e hoje não existe saúde, e digo mais, aos
outros deputados, deputados de Vilhena, os deputados dessa região
aqui, principalmente os estaduais, que olhem pela saúde de Cacoal,
o HEURO  e o Regional  precisam  de socorro urgente  e a saúde
municipal mais ainda, essa é a realidade  da saúde de Cacoal.
Qualquer pessoa que vier  aqui, ‘pintar e bordar ’, falar que tá bom,
não está. E também não tô falando mal de secretário aqui não, vejo
que o Célio tem muita boa vontade, mas sem estrutura,  sem
médico, ninguém consegue trabalhar. Parabenizar alguns
secretários, que eu gosto de reconhecer quando os secretários vão
bem, parabenizar  o secretário Sotele, que tem feito um grande
trabalho, o Paulinho,  entendeu,  que  também tem  feito um grande
trabalho, Isaías, que está aqui, fez essa mudança na avenida
Malaquita, que eu espero que seja uma mudança que seja analisada
se vai ser bom  ou se vai ser ruim,  certo?  Porque  na minha  visão
realmente precisava  ser feito alguma  coisa, agora tem que ser
analisado se é isso mesmo que precisa, assim como o senhor teve a
coragem de fazê-lo, se ver que  não é aquilo,  peço que  o senhor
tenha hombridade  de desfazê-lo, porém, eu concordo  plenamente
com o senhor que deveria ser feito alguma coisa, então te
parabenizo, porque  realmente  aquela  Avenida  Malaquita  algumas
coisas têm que  ser feitas,  se for bom,  vamos  manter,  se não for,
vamos voltar ao que era,  certo.  Hoje eu estive com o ‘seu’ Mauro,
nós estávamos visitando essa obra aí das redes pluviais ali no Anel
Viário, veja bem, prefeita, é necessário, porque o vereador, ele tem
a função de fiscalizar,  nós vamos  lá e fiscalizamos, eu  já vi que  o
vereador Jabá já foi, vereador Pedro, eu vi que o vereador Zebin já
foi, vereador Rogério, Mão, vi que o vereador Pedro, a maioria dos
vereadores já foram, acredito que o Valdecir ‘Goleiro’ também, veja
bem, nós vamos lá, mas é necessário que alguém da secretaria de
Obras, que um engenheiro da secretaria de Obras, que um mestre
de obras da secretaria de Obras, esteja acompanhando essas obras
todos os dias, porque se você deixar tampar aquele monte de coisa
ali, com cano estourado, com o SAAE sem verificar se está certo ou
se está errado, se engenheiro não dizer se a empresa tá dizendo, tá
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fazendo o que é correto,  depois vocês me contem,  o caos que
Cacoal vai virar, é asfalto afundando,  é cano estourando,  e é
dinheiro jogado  pela  janela,  então pedir  a prefeita  que  cobre  das
pessoas corretas, os engenheiros, secretário Planejamento,
secretário de Obras, SAAE, que acompanhem essas obras de perto,
tá bom. Eu vou encerrar o meu discurso, faltam três minutos e meio,
eu vou encerrar  o meu discurso  falando  sobre projeto de cinco
milhões, eu não tenho dificuldade de falar desse projeto, e eu assim,
quero deixar  bem  claro,  quando  se fala em administrar  eu tenho
uma forma de pensar, que só Deus pra mudar os meus
pensamentos, não adianta  vir pra mim com conversa  de que  vai
fazer isso, vai fazer aquilo, vai fazer aquilo outro, é voto, como diz o
Claudinei, como diz o ‘Castelo’, eu respeito  o voto de todos os
vereadores, entendeu,  e cada  um  tem  uma forma  de pensar,  não
adianta você querer colocar na minha cabeça que uma coisa é certa,
se eu tenho convicções administrativas empresariais de que não é,
então não vai mudar, não vai mudar, eu não conheço nenhum tipo
de empresa ou de qualquer coisa que vá pra frente se você quando
vai administrar,  você não enxugue  pra  que  você possa  andar  pra
frente, eu desconheço, o resto  é conversa.  Sabe  o que  acontece?
Cacoal é uma  máquina de arrecadar  dinheiro,  nós tínhamos uma
previsão de 206 milhões de arrecadação esse ano, e tenho certeza
que vai arrecadar  mais, tenho  absoluta  certeza  que  vai arrecadar
mais, eu fui, um fiz um pequeno aparato na minha empresa, e eu já
vi que eu esse  ano já recolhi 20% a mais do que eu recolhi o ano
passado, e se eu que  trabalho  com um produto  que  é supérfluo,
porque você só vai no cinema se sobrar, porque se não você não vai
deixar de ir na farmácia, você não vai deixar de ir no médico, você
não vai deixar  de ir no mercado  pra ir no cinema,  você não vai
deixar de abastecer  o seu carro, e se o supérfluo subiu, você
imagina o resto como é que não tá. Então a minha forma de pensar
não vai mudar, é o seguinte, você quer ter meu voto, você quer me
mostrar que você realmente quer trabalhar, vamos juntos, tô pronto,
sou parceiro, mas você tem que mostrar, você tem que me dar uma
contrapartida administrativa,  mostrando  que a máquina vai ser
enxugada, que custo vai ser quebrado  aqui, que custo vai ser
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quebrado ali, que vai ser investido isso, que vai ser invertido aquilo.
Agora, é meu  voto, é meu  minha forma  de pensar,  eleito por  um
povo que acredita em mim como administrador, e eu não abro mão
disso, agora,  quem vota  a favor,  porque vamos  tampar um monte
de buraco  com cinco milhões, que vai ser que nem pólvora, e
quando acabar não se tem um plano B, eu quero saber o que é que
você vai se fazer nos últimos quatro anos, se houver uma reeleição,
se a pessoa  que  ganhar  como  é que  ela vai, ‘Ah, o padre  Franco
pegou 35 milhões’, olha, o padre Franco pegou 35 milhões, volto a
dizer, é mais  um motivo  pra  que  a gente  não inche  a questão de
você ter um monte de conta pra pagar, e depois todo dinheiro que
entrar, você ter  somente conta pra pagar, e você não se preparou
pra administrar o município desse tamanho, para com essa conversa
que eu vou pegar  dinheiro  e vou fazer  isso e vou fazer  aquilo,  e
depois? E depois? Vocês acham que eu, por exemplo, estou
andando num carro,  que  eu gostaria de ter  um novo,  não dá, não
posso, eu tenho  que  olhar  a administração com responsabilidade,
tem que parar com esse negócio de você resolver um negocinho pra
60, 90 dias, final do ano, e depois? Poxa vida, aí vir falar que eu sou
contra administração, que dia que eu vim fazer discurso demagogo
aqui que eu sou contra, muito pelo contrario, a prefeita, a quem eu
tenho um respeito  muito  grande,  eu sempre  digo  a ela, que  sou
parceiro todas  as vezes  em que ela precisar  de  mim.  Vou  concluir
em um minuto.  O que eu quero  dizer é que a minha  forma  de
pensar, e eu respeito de quem pensa diferente, mas no meu caso.
Vou concluir  em um minuto,  nem  isso. No meu  caso,  só pra  não
perder o raciocínio, no meu caso, eu sou contra,  não votei no
projeto porque eu penso que pra ele existir, eu tenho que ter uma
contrapartida financeira  pra mostrar  que eu estou economizando,
cortando gasto e fazendo a cidade andar, é só isso, convicção, e não
ser mandado por ninguém, convicção. Um grande abraço, boa noite
a todos. ” O vereador  Valdomiro  Corá, PV, passa  a presidência da
sessão para o vereador  Valdecir  Aparecido Nunes,  1° Secretário, e
ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz:  “’Seu’ presidente,
eu volto a essa tribuna  para parabenizar  o Poder Judiciário, o
Ministério Público, pela decisão, a decisão que foi julgado o mérito, o
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Poder Judiciário acompanhou a sessão dessa Casa, é muito bom as
pessoas ‘entender’ que quando está em discussão um projeto de lei,
se discute o projeto de lei, foi colocado o projeto de lei em
discussão, teve um pedido  do ex-presidente  dessa  Casa,  de cinco
minutos, foi concedido,  quando  voltou  a sessão, tanto  o vereador
Jabá como vereador Rogerinho, entraram numa discussão, e eu pedi
pra discutir o projeto de lei,  foi discutido o projeto de lei, vereador
Jabá fez a sua discussão, e nenhum  vereador  na hora  pediu  pra
discutir o projeto,  quando você não pede  pra  discutir  o projeto,  o
projeto tá em votação, foi colocado  em votação, e a maioria  dos
vereadores votou favorável, agora  o que  nós gostaria  de dizer a
esses vereadores  e à população de Cacoal,  gente,  só tá pegando
cinco milhões emprestado,  pra  ajudar tampar os buracos da nossa
cidade, imagina assim, junto comigo, nós hoje ‘tem’ a secretaria de
Obras tampando os buracos da cidade, pegar mais quatro empresas
tampando os buracos da nossa cidade, daqui sessenta dias acabou
os buraco  da nossa cidade,  isso é bom pra quem?  Para nossa
população, não é bom pra mim, é bom pra todos, eu não tô aqui pra
defender a prefeita Glaucione, eu tô aqui pra falar a realidade, eu já
falei umas três, quatro vezes, mas volto a repetir, a ex-prefeita Suely
Aragão tirou um financiamento de 9,9 milhões, na época a maioria
dos vereadores  votou favorável, no meu  mandato  com o prefeito
padre Franco, foi tirado R$ 9.545.000,00,  financiamento pra fazer o
asfalto lá do Village  do Sol I, Vilage  do Sol II, bairro  da Saúde, o
vereador Corá tava aqui, votou. Quando foi no próximo mandato do
prefeito padre  Franco,  ele fez um financiamento de trinta  e cinco
milhões, o vereador Corá tava aqui, votou favorável. Gente, é bom
pro nosso município, eu hoje, eu tava vendo aqui, os vereadores de
Vilhena ‘aprovou’ um projeto de lei de cinquenta milhões pro prefeito
trabalhar no município de Vilhena,  eu já quero  deixar  registrado  e
pedir a todos  vereadores  uma reunião no meu gabinete,  segunda-
feira, junto com a prefeita do município, que ela vem aqui para nós
discutir um financiamento, pelo menos de 30 milhões, pra investir no
município de Cacoal, porque a arrecadação que o município tem hoje
não faz asfalto na maioria dos bairros que tem no nosso município,
Embratel, bairro da Embratel hoje, pra nós ‘conseguir’ fazer o asfalto
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lá, nós ‘precisa’ de um financiamento, no bairro Brizon, pra fazer o
asfalto hoje cem por cento, no bairro Brizon, precisa do
financiamento, todos  os bairro  do nosso  município, principalmente
Motocross, Morada  Digna,  Bela Vista, enfim, todos precisam  do
financiamento e eu gostaria, gostaria, eu gostaria de pedir  a todos
os vereadores, na mesa, na segunda-feira numa reunião na sala da
presidência, junto com a prefeita, nós tá discutindo um projeto que
possa beneficiar  essa população, esse povo dessa  cidade  merece
também o asfalto no seus bairros, e nós não vamos conseguir fazer,
se não conseguir  esse financiamento, e qualquer prefeito  que  vier
nas próximas eleições, que ganhar  as eleições no município de
Cacoal, ele não faça nada, se não conseguir um financiamento para
ajudar o município de Cacoal, tanto é verdade,  que o governo
federal está fazendo  um financiamento,  tanto é verdade  que o
governo do estado  também tá fazendo  um  financiamento, tanto é
verdade que a maioria dos municípios tá fazendo um financiamento,
porque não Cacoal não possa fazer? Cacoal precisa fazer também, e
nós precisamos fazer o melhor pra cidade de Cacoal. Quero
parabenizar o Poder Judiciário por essa decisão, e foi votado o
projeto de  lei de  cinco  milhões, se algum vereador  ficou dormindo
ou comeu barriga, a culpa não é do presidente, o presidente colocou
o projeto duas vezes, e o projeto foi votado, eu quero parabenizar.
Quero parabenizar  o secretário de Obras do nosso município,
Paulinho, pelo trabalho que vem fazendo no município de Cacoal, eu
gostaria que o secretário fizesse o melhor atendendo todas as linhas
do nosso município, eu sei que o secretário tá trabalhando, eu sei da
sua boa vontade  de fazer aqui  no município de Cacoal,  mas nós
precisamos mais, e também parabenizar o secretário de Agricultura
pelo belíssimo trabalho que vem fazendo para os nossos
agricultores, belos carreadores, para que o homem do campo possa
tirar o seu mantimento  lá da fundiária, trazer  para  nossa  cidade,
para vender.  Então é isso que o vereador  Corá quer,  é que a
prefeita, o secretário, nós, ‘vereador apoia ’ aquilo  que  é bom  pro
município de Cacoal. Quero também enviar um ofício para o
secretário de Saúde do município de Cacoal, a reforma imediata do
Materno Infantil,  dá um jeito,  vê o que  pode  fazer  na  reforma  do
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Hospital Materno  Infantil,  há muitos  anos  que  aquele  hospital  não
tem uma reforma e os pacientes que ali ‘é’ atendido merecem um
hospital de qualidade.” Em aparte o vereador Mário Angelino Moreira
diz: “Eu queria só enaltecer seu discurso e dizer vereador,
parabenizá-lo pela decisão de votar quando veio pra cá o projeto de
35 milhões do padre Franco, Vossa Excelência votou junto comigo,
eu estava aqui  também, e também no passado  eu sei que  você
apoiou, e dizer,  vereador  Corá, presidente,  que se vim um projeto
de lei pra cá de 30 milhões de reais de financiamento,  eu sou o
primeiro votar favorável, eu disse isso já várias vezes nesse de cinco
milhões, a minha posição contra os cinco milhões, é que não resolve
o problema,  mas Vossa  Excelência tá coberto  de razão quando diz
que tem  que  ser 30, 50, porque  Vilhena aprovou  50, porque  com
certeza cobre as necessidades de Vilhena. Parabéns pelo discurso de
Vossa Excelência, obrigado pelo aparte, estou à disposição.”
Continuando, o vereador  Valdomiro  Corá diz:  “Obrigado, vereador,
estamos aqui para defender a nossa população, eu tenho prazer de
ser vereador  junto  com a Vossa Excelência, que  agora  pouco  eu
‘tava’ analisando,  vereador Jabá, pioneiro de Cacoal, vereador
Euzébio Brizon, pioneiro de Cacoal, vereador Corazinho, pioneiro de
Cacoal, então nós precisamos se unir em defesa da nossa
população, Castelinho já veio depois, né, o pai do Castelinho chegou
aí na década de 80, mas também é um  pioneiro,  mas o que  nós
precisamos, gente, é trabalhar unido em defesa do povo. que Deus
abençoe a todos, um grande abraço.” Em aparte o vereador Valdecir
Aparecido Nunes diz: “Parabenizar pelo discurso de Vossa
Excelência, e quando  Vossa Excelência cita a reforma  do Materno
Infantil eu não me canso de falar que está Casa foi unânime, salvo
engano, no mês 02 do ano passado, votamos aqui aproximadamente
430 mil reais pra reforma do Materno Infantil, onde Vossa Excelência
cita no seu importante  discurso,  e que  realmente  o secretário de
Saúde junto com o setor de licitação do nosso município,
administração, tome ciência o mais breve possível nessa reforma do
Materno Infantil. Parabéns e obrigado pelo aparte.” Continuando, o
vereador Valdomiro Corá diz: “Obrigado, vereador, eu quero
informar a toda a nossa população que agora o mês de julho essa
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Casa tá em recesso,  mas os vereadores  continuam atendendo nos
seus gabinetes,  atendendo a população. Que Deus possa abençoar
todos nós, um grande abraço, fica todo com Deus.” A Mesa Diretiva
registra as ausências dos vereadores Rogerio Soares Chagas e Maria
Aparecida Simões. Ordem do Dia.  Ausentes os vereadores  Rogério
Soares Chagas e Maria Aparecida  Simões. O Requerimento  N°
46/19-CMC - Autor: Vereador Valdecir Apaarecido Nunes -
Excelentíssimo Senhor  Presidente  da Câmara Municipal  de Cacoal-
RO. O vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes,  nos termos  dos artigos
120, § 2° e 124, do REGIMENTO  INTERNO  desta  Casa de Leis,
requer que  seja posto  em votação o presente  REQUERIMENTO de
Urgência Simples para deliberação dos Projetos de Leis n° 71/19, de
autoria do vereador  Pedro  Henrique  Rabelo,  e 72/19 e 73/19, de
autoria do Poder  Executivo  Municipal.  N. Termos,  P. Deferimento.
Palácio Catarino  Cardoso  dos Santos,  em 19 de junho  de 2019.
Valdecir Aparecido  Nunes  – 1° Secretário – Vereador  – CMC, é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes. O vereador Pedro Henrique Rabelo em
Questão de Ordem requer verbalmente que sejam lidas somente as
súmulas e pareceres dos projetos de leis, em razão dos mesmos já
terem sido amplamente discutidos pelos vereadores, nas Comissões,
o que colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por
unanimidade dos presentes.  Assim o Projeto de Lei N. 71/19 –
“DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE AS PROVAS DE REDAÇÃO
E INTERPRETAÇÃO DE TEXTO, EM CONCURSOS PÚBLICOS,
VESTIBULARES E PROCESSOS SELETIVOS DE QUALQUER
NATUREZA, A QUE SE SUBMETAM  PESSOAS  COM DEFICIÊNCIA
AUDITIVA, SEREM CORRIGIDAS POR PROFISSIONAIS COM
FORMAÇÃO EM LÍNGUA BRASILEIRA  DE SINAIS – LIBRAS, NA
FORMA QUE ESPECIFICA.”, de autoria do vereador Pedro Henrique
Rabelo, é colocado  em pauta.  O Parecer  Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final;  de Obras  e
Serviços Públicos; de Educação, Saúde e Assistência Social;  e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
PROJETO DE LEI n.. 71/19 – “DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE
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DE AS PROVAS  DE REDAÇÃO E INTERPRETAÇÃO DE TEXTO,  EM
CONCURSOS PÚBLICOS, VESTIBULARES E PROCESSOS SELETIVOS
DE QUALQUER  NATUREZA,  A QUE SE SUBMETAM  PESSOAS  COM
DEFICIÊNCIA AUDITIVA, SEREM CORRIGIDAS POR PROFISSIONAIS
COM FORMAÇÃO EM LÍNGUA BRASILEIRA DE SINAIS – LIBRAS, NA
FORMA QUE ESPECIFICA. ”, é colocado  em discussão. O vereador
Pedro Henrique  Rabelo,  proponente  da matéria, diz:  “Eu já usei  o
meu discurso para fazer a defesa do projeto, mas gostaria só que de
enaltecer a presença dos deficientes  auditivos, dos surdos, da
comunidade surda aqui representada  pela APASA, meu vizinho
Vanildo, muitos anos, né, desde criança a gente se conhece,
professor de lei, Jadilson, a todos aqui. Dizer que vocês fazem parte
da nossa sociedade, e nós como vereadores, nós temos a função de
legislar, então aqui hoje nós vereadores  estamos legislando  pela
causa da comunidade surda. Eu tenho certeza que esse projeto será
aprovado por todos e a prefeita  terá hombridade  de sancionar,  e
esse projeto virará lei em Cacoal, isso vai ser uma conquista muito
grande, que nós vamos estar iniciando no nosso município,
encaminhando para que os nossos deputados  estaduais  possam
estar fazendo a lei no estado, e quem sabe a gente ganha
representação dos deputados federais em Brasília. Mas dizer que nós
reconhecemos a luta de cada um de vocês, e esses créditos não é
só a mim que estou apresentando, não, foi procurado pelo Jadilson,
vereador Jabá tem um cunhado  que é surdo,  também há muito
tempo já milita  na área, vereador  Paulinho que  sempre  esteve  ao
lado, e a todos os vereadores, que quando a gente vota um projeto
de um colega  vereador,  a gente  tá dando  apoio,  tá dizendo  que
acredita no projeto e acredita que vocês possam alcançar o espaço
de cada um, que é merecido, basta nós determinar isso por lei.  Eu
agradeço a oportunidade que Deus tem nos dado de poder legislar
em prol de comunidades  tão importantes que tem no nosso
município.” O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Parabenizar aqui
o vereador Pedro Rabelo pela, pela proposição, e dizer, Pedro, que
isso é respeito, carinho, né, eu, primeiro mandato meu foi, tive esse
cuidado também de  colocar  o projeto de lei aqui para tradução de
LIBRAS, e é como foi falado, inclusive,  pelo vereador  ‘Castelo’,
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alguém começa a casa, o outro reboca, o outro faz o acabamento, o
outro vai mobiliando,  isso a gente tá fazendo  aqui, construindo
juntos, inclusive, hoje até com o deputado  ‘Fúria’ que já tá
colocando emenda aí para fazer esse muro da associação, mas é um
conjunto de força política, fazendo políticas públicas realmente
acontecerem, e a inclusão sendo  realmente  feita no município de
Cacoal, que sirva de exemplo aí para o estado de Rondônia, porque
não para o Brasil. Vossa Excelência está de parabéns, voto
favorável, o que  for em relação aos DA’s sempre  contará com o
apoio do vereador Jabá Moreira, seu representante  aqui no
Legislativo. Obrigado.” O vereador Nilton Cesar da Mata diz: “Quero
também, ‘seu’ presidente,  na  oportunidade parabenizar o vereador
Pedro, pelo projeto, projeto que realmente fará a diferença para os
nossos amigos  surdos,  é uma  questão de justiça, que tenha  um
professor capacitado em LIBRAS para que possa realmente corrigir
as provas de redação e interpretação de textos, bem como
concursos e vestibulares, como o projeto realmente estipula é uma
questão de justiça, repito, e assim fará toda a diferença no que diz
respeito à igualdade.  Obrigado,  presidente. ” O vereador Paulo
Roberto Duarte  Bezerra  diz: “Só enaltecer  o vereador  Pedro,  eu
trabalhava nesse projeto algum tempo, e o Pedro também, e aí nós
conversando, ele, ‘Paulinho, eu vou colocar o projeto para votar’, me
chamou até para que eu pudesse participar, mas eu construir junto
ao vereador Pedro uma relação de muito respeito, e disse a ele, não
há necessidade,  penso  que  eu respeito  Vossa Excelência por  tudo
que tem feito pela comunidade surda, sei da preocupação do Pedro,
sei do carinho  que  ele tem  para  com  os DA”s. Parabenizar aqui  a
luta deles, o Jadilson é incansável, né, o Jadilson tá no meu
gabinete, tá no gabinete do ‘Jabá’, está no gabinete do Pedro, está
no gabinete  dos outros vereadores,  parabenizar  a APASA de um
modo geral, claro que meu voto é, é mais que favorável, dizer para
eles que  eles tem meu  respeito,  meu  carinho,  minha admiração e
mais uma vez parabenizar o Pedro por tudo que ele faz na questão
da inclusão no município. Muito  obrigado.  O PROJETO  DE LEI N.
71/19 – “DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE AS PROVAS DE
REDAÇÃO E INTERPRETAÇÃO DE TEXTO, EM CONCURSOS
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PÚBLICOS, VESTIBULARES E PROCESSOS SELETIVOS DE
QUALQUER NATUREZA,  A QUE SE SUBMETAM  PESSOAS COM
DEFICIÊNCIA AUDITIVA, SEREM CORRIGIDAS POR PROFISSIONAIS
COM FORMAÇÃO EM LÍNGUA BRASILEIRA DE SINAIS – LIBRAS, NA
FORMA QUE ESPECIFICA.”, é colocado em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes. Em seguida o Projeto de Lei N. 72/19 –
Altera a Lei 2.554/PMC/2009,  que dispõe sobre o Código Tributário
Municipal.”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 72/19 – Altera a Lei
2.554/PMC/2009, que dispõe sobre o Código Tributário Municipal.”,
é colocado em discussão. O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra
diz: “Eu quero, como é que eu vou dizer isso aqui, eu fico feliz com
esse projeto de lei, sou micro empresário em Cacoal, vereador
Claudinei  também é, Vossa Excelência também é, e hoje nós temos
um problema crônico em relação ao alvará, os alvarás vencem todos
de uma vez,  né, e quando você vai pedir a renovação, você perde
prazo, hoje você perde prazo em tudo que vai fazer, por causa de
alvará, principalmente  por que o alvará da prefeitura  só sai com
avaliação do Corpo de Bombeiros, e hoje o Corpo de Bombeiros não
tem um corpo suficiente para poder visitar os empresários todos de
uma vez, na rapidez que é necessária, para que primeiro a empresa
esteja adequada  para o Corpo de Bombeiros, e depois para
prefeitura municipal.  Com  essa lei o alvará vai ter exatamente  um
ano de vencimento,  vereador  ‘Castelo’, então se você abrir uma
empresa em junho,  o alvará venceria  em dezembro,  você pagaria
proporcional. Em janeiro  você teria  que  renovar  até março, agora
não, se você abrir empresa em Cacoal em junho, ele vai ser
renovado em junho  do próximo ano.  Sou favorável, vai ajudar  o
Corpo de Bombeiros, vai ajudar a prefeitura, vai ajudar o
empresário, vai ajudar  todo mundo. ” O vereador  Mário Angelino
Moreira diz: “Parabenizar também o Executivo,  diz que a gente
nunca parabeniza, quando a coisa é boa e certa a gente reconhece
sim, e o voto é favorável, como dezenas  de outros votos que  a
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gente já tem dado aqui a favor do Executivo pensando na
população, sem dúvida. E eu penso que isso vem para melhorar, né,
então sendo assim, o voto é favorável, que possa realmente fazer a
diferença, e desentravar,  acabar com tanta burocracia  que tá
acontecendo ali, porque tem muito comerciante  reclamando  da
lentidão com que as coisas estão andando.  Mas parabéns, voto
favorável, vereador ‘Jabá’ Moreira, seu representante no Legislativo.”
O Projeto de Lei N. 72/19 – Altera a Lei 2.554/PMC/2009,  que
dispõe sobre o Código Tributário Municipal.”, é colocado em votação
e aprovado por  unanimidade dos presentes. Ainda o Projeto de Lei
N. 73/19 -  “Altera a Lei 3.431/PMC/2015,  que dispõe sobre a
aprovação do loteamento  denominado  ‘Residencial Machado ’, no
município de Cacoal.”, é colocado em pauta.  Os pareceres  das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de  Finanças e Orçamento, favoráveis,
são, respectivamente lidos, colocados em discussão e logo após em
votação sendo aprovados por unanimidade dos presentes. O Projeto
de Lei N. 73/19 - “Altera a Lei 3.431/PMC/2015, que dispõe sobre a
aprovação do loteamento  denominado  ‘Residencial Machado ’, no
município de  Cacoal.”, é colocado  em discussão. O vereador  Mário
Angelino Moreira em Questão de Ordem requer verbalmente  a
prorrogação da sessão, em razão do tempo regimental  estar se
esgotando, e assim o presidente  da sessão, vereador  Valdomiro
Corá coloca em votação a prorrogação da sessão por mais 15
(quinze) minutos,  sendo  aprovado por  unanimidade dos presentes.
O vereador Mário Angelino Moreira diz, em relação ao Projeto de Lei
N. 73/19: “Só esclarecer porque nós fizemos um trabalho na
Comissão de Finanças e Orçamento, vereador Nilton, eu, e a
vereadora Maria Simões, estivemos discutindo de perto esse projeto
e fomos em visita ‘in loco’, junto com a equipe da prefeitura, eu e o
vereador Nilton César da Mata onde podemos acompanhar de perto
aonde seria feito as trocas aqui de terrenos, de caução, que trata só
as cauções que teria que ser deixado o planejamento, e o loteador
agora ofereceu para que pudesse trocar para que pudesse
comercializar seus outros, mas que o município não tá tendo
prejuízo, porque inclusive,  os terrenos  que foram permutados para
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caução, inclusive é maior, e quero parabenizar  aqui o Nilton
Machado, filho da dona Coleta, a gente sabe da história dele,
pioneirismo aqui na nossa cidade, e foi só uma questão de
legalidade e respeito, por ele e por todos os loteadores que
passaram por aqui nesses seis anos, onde nós, vereadores, tivemos
a responsabilidade e a seriedade de  visitar os loteamentos antes de
aprovar, antes de discutir qualquer matéria em relação ao
loteamento como foi feito. Então deixa aqui registrado, parabenizo o
Nilton pela, pela, pelo esforço que ele tá tendo no Residencial
Machado, lembrar  que  o Nilson  foi quem  concedeu  parte  da área
São Marcos, onde tem ali várias famílias hoje, que tem dignidade de
estar debaixo de um teto, o Nilton Machado junto com a sua mãe,
Dona Coleta foi quem  concedeu  água potável, quando  não tinha
água do SAAE, por diversos meses para a população, Vossa
Excelência é prova  disso, para  a população do São Marcos,  esse
benefício, ‘foi’ tirado de dentro do cemitério, de baixo de ginásio de
esporte, pelo ex-prefeito  padre  Franco  e pela  Câmara, que  Vossa
Excelência fazia parte, mas que o Nilton Machado teve a participação
direta nisso e que hoje de forma respeitosa, voto favorável, até de
forma, que reconheço todo  o trabalho e todo  apoio como pioneiro
que o Nilton tem dado a Cacoal. Obrigado, meu voto é favorável e
garanto a toda população que o projeto e o processo  está com
legalidade para ser votado.” O vereador Paulo Roberto Duarte
Bezerra diz: “Só quero aqui enaltecer o loteador, loteador teve todo
o carinho  de nos procurar,  de nos levar lá, conversou  comigo,
depois eu sei que o vereador Jabá, vereador Nilton, foram no local,
ele teve todo  o cuidado  de mostrar  que  realmente  era uma  coisa
legal, uma coisa bem feita, que ele queria  documentar,  que era
necessário, era  bom  para  o Executivo,  era  bom para a população.
Então assim, quando as coisas são feitas dessa forma, às claras, que
muitas vezes  agente julga o loteador  como  apenas um empresário
que quer  ganhar  dinheiro,  não, ele teve todo o cuidado,  toda a
decência de vir aqui e explicar realmente o que estava acontecendo,
então meu voto é favorável, quero parabenizar o loteador.
Obrigado.” O Projeto de Lei N. 73/19 -  “Altera a Lei
3.431/PMC/2015, que dispõe sobre a aprovação do loteamento
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denominado ‘Residencial Machado ’, no município de Cacoal.”, é
colocado em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Requerimento N.º 43/CMC/2019  - Autor:  Vereador  Mario  Angelino
Moreira - Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de
Cacoal. O Vereador Mario Angelino Moreira, nos termos dos artigos
103, § 3, VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer
que seja posto em votação o presente REQUERIMENTO solicitando
da senhora  Prefeita  Municipal,  cópia das notificações feita para  a
empresa que está fazendo o serviço de drenagem no Bairro Brizon,
na Rua Ana  Lucia  e demais  ruas  que  estão interligando a rede  de
drenagem, pois as tubulações da rede de esgoto estão sendo
danificadas pela rede de drenagem, e o mesmo está correndo a céu
aberto. Nestes termos, Pede Deferimento. Palácio Catarino Cardoso
dos Santos, em 12 de junho de 2019. Mario Angelino  Moreira
Vereador., é colocado  em discussão. O vereador  Mário Angelino
Moreira diz: “Quero pedir aqui o apoio dos pares, votos favoráveis a
esse requerimento,  que  sei que  nada  mais é do que  a gente  dar
condição para  o Executivo  fazer  a coisa  certa,  nós sabemos  hoje,
aqui foi falado pelo próprio colega vereador Paulinho, eu estive lá, o
vereador Castelo, o vereador ‘Mão’, o próprio Valdecir, já
fiscalizando essa obra, e tem algumas coisas que tá saindo fora do
eixo mesmo,  fora do cabimento.  Então eu quero  que  o Executivo
encaminhe para nós presidente, cópia das notificações que ele fez a
essas empresas jám, porque não foi o que aconteceu com a jZB, a
JZB veio, gastou-se quais dois milhões e meio de reais, foi embora,
não tem nem notificação, e a gente não quer que se repita, por que
de uma certa maneira, e é o que tá acontecendo, os trinta e cinco
milhões está indo embora,  dois milhões já foi embora,  ninguém
notificou, aí vai embora,  daqui  a dois, três anos,  nós temos aqui
cidadão que mora lá na rua que tá indignado, que tá vendo o erro
acontecer, tem experiência trabalho de concreto 30 anos, 40 anos, e
ninguém quer ouvir. Acredito que sei que toda empresa tem
engenheiro, tem projeto, mas eu quero ver as notificações, porque
depois nós vamos ter que responsabilizar,  se não foi notificado
ainda, que providencie, porque vai ter mais 15 dias para responder
esse requerimento, e eu vou estar cobrando, sem dúvida, conto com
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o voto de Vossas Excelências para que a gente possa ter respaldo lá
na frente,  estar  penalizando alguém. Obrigado. ” O vereador  Paulo
Roberto Duarte Bezerra diz:  “Eu quero só fortalecer as palavras do
vereador Jabá pelo seguinte, o que eu vi hoje é realmente
preocupante, é uma obra muito grande, e que necessita ser
fiscalizado, essa questão aqui, acredito que para nós doze
vereadores, não só para o vereador  Jabá que tá pedindo  esse
requerimento, e principalmente  para  prefeita,  que seja, que seja
fiscalizado isso, que a secretaria coloque  alguém para acompanhar
esse serviço de perto e notificar o que tem que ser notificado, para
que a gente possa ter uma certa tranquilidade.  Meu voto é
favorável. Colocado  em votação o Requerimento N.º 43/CMC/2019
de autoria  do vereador  Mario Angelino  Moreira,  é aprovado  por
unanimidade dos presentes. Em seguida o Requerimento  N.º
44/CMC/2019 - Autor: Vereador Mario Angelino Moreira
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Cacoal. O
Vereador Mario Angelino Moreira, nos termos dos artigos 103,  § 3,
VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja
posto em votação o presente REQUERIMENTO  solicitando da
senhora Prefeita  Municipal,  cópia do repasse  para  despesas  com
combustíveis feito para  o CERNIC,  referente  aos anos de 2018 e
2019. Nestes  termos,  Pede  Deferimento.  Palácio Catarino  Cardoso
dos Santos,  em 17 de Junho  de 2019. Mario  Angelino  Moreira  -
Vereador., é colocado  em discussão. O vereador  Mário Angelino
Moreira diz:  “Quero justificar aqui o pedido e o pedido porque que
eu tô colocando  esse requerimento,  porque  foi passado  para  mim
alguns números em planilhas, e olha que eu quero ter certeza que
aqueles números estão certos, porque a coincidência que veio numa
planilha que foi entregue para mim em questão de abastecimento,
presidente, colegas vereadores, população em geral, é muita
coincidência, números exatos, tipo um dois três vírgula zero um, aí
no outro ano,  um, dois, três, vírgula, zero um, aí usando a frase do
nosso colega vereador,  eu não quero acreditar que fizeram Control
C, Control V, de uma planilha e tiveram a coragem de mandar para o
vereador Jabá. Eu ainda quero acreditar que foi erro, então por isso
eu tô pedindo  da forma  correta,  que  é requerimento,  votado  em
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plenário, com soberania  de votos e vamos aguardar  a resposta.
Conto com o voto de Vossa Excelência.” Colocado  em votação o
Requerimento N.º 44/CMC/2019, de autoria do vereador Mario
Angelino Moreira, é aprovado por unanimidade dos presentes. Ainda
o Requerimento N.º 45/CMC/2019 - Autor: Vereador Mario Angelino
Moreira - Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de
Cacoal. O Vereador Mario Angelino Moreira, nos termos dos artigos
103, § 3, VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer
que seja posto em votação o presente REQUERIMENTO solicitando
da senhora  Prefeita Municipal,  cópia das nomeações e local de
lotação dos comissionados, referentes aos meses de fevereiro 2019
até presente data. Nestes termos, Pede Deferimento.  Palácio
Catarino Cardoso dos Santos,  em 17 de Junho  de 2019. Mario
Angelino Moreira - Vereador., é colocado em discussão. O vereador
Mário Angelino  Moreira  diz:  “A preocupação em pedir  a cópia das
nomeações e local de lotação dos comissionados  referente  aos
meses, de 2018 até fevereiro  de 2019,  até a presente data, é que
nós estamos aqui já há quase quatro meses discutindo uma questão
de que se financia ou não dinheiro para o município de Cacoal para
pagar juro,  e todos  os dias,  praticamente,  de fevereiro  para  cá a
gente viu nomeações sendo feitas que é prerrogativa do Executivo,
eu sei disso,  livre nomeação dela.  Agora  eu quero  saber  se essas
pessoas estão sendo  colocadas  aonde  realmente  elas conseguem
trabalhar, se elas estão fazendo as funções às quais foram
determinadas. e se os valores que ela estão recebendo condiz com a
formação, nada contra ninguém que tenha segundo grau, faculdade,
mas de repente colocar, né, o motorista, que tem todo meu
respeito, que  hoje  ganha em torno de dois  mil e quinhentos reais,
para estar ganhando seis e duzentos, quando ali teria que ser uma
pessoa formada  em Direito,  formada  em Engenharia,  Arquitetura,
essa é a preocupação do gabinete do vereador Jabá e com certeza
sei que dos demais colegas.  Quem foi nomeado,  quantidade  de
nomeação e quanto está custando para o município essas
nomeações, para depois pensar em pedir dinheiro  emprestado.
Obrigado Vossa  Excelência conto  com  o voto de  vocês, e aguardo
ansioso a resposta, curioso para saber onde tá colocado tanta gente
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no Executivo de Cacoal. Obrigado, presidente.” Colocado em
votação o Requerimento N.º 45/CMC/2019,  de autoria do vereador
Mario Angelino Moreira, é aprovado por unanimidade dos presentes.
O senhor  presidente,  vereador  Valdomiro  Corá informa  que esta
Casa entra em recesso parlamentar  e as Sessões Ordinárias de
2019, retornarão no dia 05/08/2019. Em seguida após verificar nada
mais haver  a deliberar  na Ordem  do Dia, declara  encerrada  esta
Sessão Ordinária, às 21h:39min.,  mandando  que se lavrasse a
presente ata, que vai, após lida e discutida, assinada pelos membros
da Mesa Diretiva.///////////////////////////////////////

Valdomiro Corá –  Presidente _______________________________

Valdecir Aparecido Nunes    -    1° Secretário    ________________

Wilson Teim     -                     2° Secretário   _________________”


